

Díszelőadás az Állami Operaházban Csu Te elvtárs tiszteletére

Csu Te elvtárs tiszteletére a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa szombaton este díszelőadást rendezett az Állami Operaházban.

A díszelőadáson megjelent Csu Te, a Kínai Népköztársaság alelnöke, Kína Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára, a Kínai Népköztársaság marsallja.

Ott volt Nie Zsun-csen marsall, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a honvédelmi bizottság elnöke és Liu Lan-tao, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának póttagja, az országos népi gyűlés állandó bizottságának tagja.

Jelen voltak a díszelőadásban a párt és kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos,

Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Máttyás, Szalai Béla, Bata István, Piro Károly, Egri Gyula, Veg Béla.

Ott volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke. Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Boldoczki János külügyminiszter, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a minisztertanácsnak számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Megjelent a díszelőadásban Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és ott voltak a nagykövetség tagjai. Jelen volt a díszelőadásban Sepp Schuab, a Német Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Stefan

Major, a Csehszlovák Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Piro Kóci, az Albán Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, J. V. Andropov, a Szovjetunió rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, K. P. S. Menon, az Indiai Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Jean Decroux, a Svájci Államszövetség rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Katriel Katz, Izrael állam ügyvivője, Husz-

szain Sherif, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, Elena Benkő, a Román Népköztársaság ideiglenes ügyvivője.

A díszelőadás közönsége hosszantartó üdvözlésben részesítette Csu Te elvtársat és a kíséretében lévő személyiségeket. A Kínai Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság himnusa után a díszelőadás „Keszkenő” című táncjátékot mutatták be. A táncjáték szövegét Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész szerlette, koreográfusát Harangozó Gyula kiváló művész tervezte és tanította be. A díszelőadáson Kenessey Jenő vezényelt. A táncjáték főbb szerepeit Bordy Bella, Erdélyi Aliz, Müller Margit, Eck Imre, Harangozó Gyula kiváló művész, Havas Ferenc és Róna Viktor alakította.

A második felvonás után Csu Te elvtárs ajándékként két hatalmas virágkosarat adott át a szereplőknek.

Megnyílt a Nemzeti Szalonban az indiai képzőművészeti kiállítás

Szombaton délelőtt a Nemzeti Szalonban ünnepélyesen megnyitották az indiai képzőművészeti kiállítást, amelyet a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezett.

A megnyitó ünnepségen megjelent a párt és a kormány vezetői közül Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, valamint Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Czotter Sándor szénbányászati miniszter, Nagy József közműügyi miniszter, Háy László külkereskedelmi miniszter, Bogár József belkereskedelmi miniszter, Szobek András beszüjtési miniszter, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Szabó Pál, a Hazafront Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Mihályfi Ernő, a Ha-

zafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Bíró Ferenc, a külügyminiszterhelyettes, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos kiváló képviselője.

Jelen volt a megnyitó ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Erdély-György Tibor oktatási miniszter mondott megnyitó beszédet. Ezután K. P. S. Menon, az Indiai Köztársaság rendkívüli nagykövete, végül pedig B. C. Sanyal indiai festő- és szobrászművész mondott beszédet.

Sikeres ga képzelhető el nyrésztől nélkülveket készített az állattenyésztés, ahol felne hízaltak elegést, ott bőve bugyellárisba.

A termel állattenyésztés

A sertés Majoros Sándor dozója. Igen nyrésztől, aki „lakozlatyok” kocák számar szemléltetőnek a benyomása, ahhoz a hatalm lezhet, amely cák fiaztatott Igen nagy a t leten kívül, de lül is.

A falak hófó üveges ab nyári időben repek tarka

Majoros Sándor a sertéseket, n egészséges kör a malacokat, nekik, hogy n sebben, hasma vedkedjenek.

A jó munkán a jutalma, n

Méltóság

Már az utca fani a traktor Javitják a gépei Gépállomá az 1956-os es jól kijavított lelo munkát vé melőszöveket.

A javított me a sártól tisztít traktorok, h tian kerüljön be javításra, A m

a kijavított húzatják ki Serény munka lomáson. Emi forognak az ud gépállomás ol eleven hangyat

Most van az évrre való felkés dolgoznak a t rrelők, úgy víz nyarok a nagy ha emelkedik, ményektől a s a természetm dereskei trak retnek, ha eme termése. Jó m csné az, meg gó is lenne szá n a tsz-ek termé torok kereso nagy szorgalo son. Vigyázat! nőségére, de a tárdíro megja gépet. Erre es lást is tettek a megtartott ter ten. A gépáll felsorolta akk ba a gépállor ért eredménye munkára serk zókat. A dolgo ták, hogy

1956-ban n munkát vé

Már ott vállal a gépek határ nőségi javítás 1956-os esztdn

A havi javít még teljesített re tervezett h javították — llyett 13-at jav cembri javi szintén 9 erő szerezelt. Elk munkagép hel tóttak ki. Ninc előre vannak a kádjára terve zésével is. Há llyett ötöt, tíz

Csehszlovákiába látogat Csu Te elvtárs, a Kínai Népköztársaság alelnöke

Vaclav David csehszlovák külügyminiszter a csehszlovák parlament külügyi bizottsága előtt mondott beszédében be-

jelentette, hogy Csu Te, a Kínai Népköztársaság alelnöke Csehszlovákiába látogat.

Nehru elfogadta Adenauer meghívását

A DPA nyugatnémet hírgyűlésénél fogva az indiai miniszterelnök elfogadta Adenauer kancellár meghívását.

A hírgyűlésen Nehru látogatásának időpontját még nem tűzték ki, de előrelátható, hogy összeköti azt a commonwealth júniusi londoni értekezletére utazásával.

A francia választók követelik a baloldali kormány alakítását

Franciaország-szerte igen sok határozati javaslatot, levelet és petíciót írtak alá azok a francia dolgozók és választók, akik január 2-án a baloldali szavaztak, hogy baloldali kormány alakítását követeljék. Nem múlik el nap anélkül, hogy a gyárakból, üzemekből, városnegyedekből, falvakból ne jelenjenek újabb nagyszámú népfrent-bizottság megalakulását.

A nagy Fives-Lille több ezer dolgozója pénteken délután figyelemzítő munkabeszámítést tartott baloldali kormány alakítására irányuló kívánságának kifejezésére. A Francia Kommunista Párt egyebként január 17-én, kedden baloldali kormány alakulását követeli. A baloldali kormánytöbbség létrejöttéért, s új népfrent létesítéséért a Téli Szoparszabon tömeggyűlést rendez.

Ülésezik a Biztonsági Tanács

A Biztonsági Tanács január 12-i délelőtti ülésén folytatta a szíriai kormány részéről Izrael állam ellen emelt panasz megvizsgálását.

A Biztonsági Tanács ele került megvitatás végett az a levél, amelyet a Szovjetunió ENSZ-ben működő állandó megbízottja intézett január 9-én a Biztonsági Tanács elnöke iszeret. A városról igen sok dal és monda szól. Az ősi kínai építészeti és művészeti számos csodálatos emléke látható itt.

A Biztonsági Tanács január 12-i délelőtti ülésén Anglia, az Egyesült Államok és Franciaország megbízottjai felszólalásukban elítélték Izrael fegyveres támadását Szíria területén. Ugyanakkor Szíriát is hibáztatták a támadás miatt.

Amikor gépkocsinkon a szálloda felé hajtottunk, feltűnt a város zöld jellege: egész Hancsou virágoz kertek, árnyas parkok és fasorok ékesítik.

Ezután A. A. Szoboljev, a Szovjetunió képviselője szólt fel és többek között rámutatott arra, hogy a Szovjetunió küldöttsége nem osztja egyes küldöttségek arra irányuló kísérleteit, hogy a Biztonsági Tanács határozatában Szíriát is vétkesnek mondja ki a december 11-i incidensért.

A szépséges Szihu tavat szerzeteságó fűzfák veszik körül. A tó közepén lévő szigeten vizimadarak tanyáznak. A hegyek lejtőin nyárfák sorakoznak, s a reggeli nap sugarai bearanyozzák a rózsakeréket.

A január 12-i délutáni ülésen a Biztonsági Tanács folytatta a szíriai panasz vitáját.

Hatalmas ország Kína. Amikor északi részén fagy veri hincsbre a természetet, délen másodsor érik be a rizs, az ananász és a mandarin.

Felszóltat Brilej jugoszláv megbízott, Abdoh iráni küldött és Van Langenhove belgiumi küldött.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Igen sok érdekes dolgot láttunk a tajpingek forradalmi mozgalma bemutatás termeiben is. Láttuk azokat az ágyúkat, amelyekből a tajpingek a mandzsurokat és a külföldi betolakodókat lökték, valamint azokat a jegyzékeket, amelyeket az imperialista hatalmak intéztek hozzájuk.

Ausztrália, Kuba és Peru képviselője elítélte az izraeli fegyveres erők Szíria elleni támadását és állást foglalt amellett, hogy a Biztonsági Tanács figyelmeztesse Izraelt az ilyenféle akciók megsemmisítésére.

Amikor gépkocsinkon a szálloda felé hajtottunk, feltűnt a város zöld jellege: egész Hancsou virágoz kertek, árnyas parkok és fasorok ékesítik.

A folszólató annak a véleményünknek is kifejezést adtak, hogy Izraelnek kártérítést kell fizetnie Szíriának az emeraldokőzetek és az okozott

Amikor gépkocsinkon a szálloda felé hajtottunk, feltűnt a város zöld jellege: egész Hancsou virágoz kertek, árnyas parkok és fasorok ékesítik.

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

A Biztonsági Tanács január 13-i délelőtti ülésén folytatták a vitát.

Ak Hancsouba érkezik, nem mulaszthatja el megnézni Kína egyik leghíresebb templomát, amelyet Jo Fej, a kiváló hadvezér tiszteletére emeltek,

Az elmúlt évben megkétszereződött a termelőszövetkezetek száma a Kínai Népköztársaságban

Kínában 1955 második felében gyors ütemben fejlődött a mezőgazdasági termelőszövetkezetek mozgalma. Nem teljes adatok szerint 1955 végéig több mint 1 900 000 termelőszövetkezet alakult Kína egész területén. Ez a szám körülbelül kétszeresét teszi ki az 1954 őszén meglévő szövetkezeteknek. A szövetkezetekben tömörült parasztságok Kína összes parasztságainak körülbelül 60 százalékát teszik ki. Különös jelentőséget kölcsönöz a kínai szövetkezet mozgalom gyorsított fejlődésének az a tény, hogy ez a fejlődés többé-kevésbé azonos ütemben folyik a régebben és az újonnan felszabadított területeken, a sik és heves fűdeskeken egyaránt. Például Fucsien, Csjangsu és Csinghai tartományokban, valamint a belső mongol autonóm területeken a parasztságok száma (több mint 50 százaléka csatlakozott a szövetkezetekhez.

Nagy fejlődést hozott az 1955-ös év olyan területeken is, amelyek a múltban úgynevezett gazdaságilag elmaradt területeknek tartották nyilván. A kínai szövetkezet mozgalom további fejlődésének egyik legfigyelemreméltóbb biztosítéka az, hogy az eddig alakult szövetkezetek szilárdak és zömökben mindjárt az alakulás után nekiláttak a termelés megszervezésének.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában. Mao Ce-tung elnök júliusi beszámolója után, amikor leleplezték és felszámolták a szövetkezet mozgalom terén megnyilvánuló jobboldali nézeteket, kommunista kéderék ezrei siettek a parasztság segítségére a szövetkezetek alakításában és a termelés szervező munkában.

A Kínai Kommunista Párt lépései jelentették a szövetkezet mozgalom gyors fellendülésének, fejlődésének és megszilárdulásának egyik legfontos alapját. Egy másik fontos alap a már régebben alakított szövetkezetek minden éven elért sikere volt, pontosabban az a tény, hogy 1955-ben a régebben megalakult 1 000 000 szövetkezet mintegy 80 százaléka magasán túlhaladta termelékenységében az egyenlő dolgozó parasztokat.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az új szerszámok és gépek terjesztésének és népszerűsítésének legkézenfekvőbb eredménye, hogy az őszi szántás során Kína sok tartományában 10 százalékkal több földet műveltek meg, mint 1954 hasonló időszakában.

Az angol és francia sajtó Dulles interjújáról

A nyugati sajtó élénken foglalkoztatja Dulles amerikai külügyminiszter interjúját, amelyet a Life című amerikai lapnak adott.

A Daily Mirror Cassandra néven író hirmagyarozója a többi között a következőket írja: „Az ég mentsem meg bennünket ettől az ideges hazárdortól és attól a gondatlan módtól, ahogy az egész világ előtt ismeretes, veszélyes kockavetéseit elvégzi.”

LONDON A konzervatív Daily Mail elítéli az arról író, hogy Dulles „feltétlenül szükséges művészetnek” nyilvánította azt a képességet, hogy a „háború küszöbéig menjünk el, azonban ne bocsátkozzunk háborúba”.

— Ha művészet az, miként Dulles mondja — írja a lap —, hogy megindulnak a halál ösvényén egészen a verem széleig és onnan visszatérnek, akkor ez a legjesztőbb művészet, amit valaha is láttunk. Egyetlen hibás lépés és a művésze belezuhan a szakadékba, magával ragadja H-bombát és eközben elpusztítja a világot.

— Ami Dulles diplomatai képességeit illeti, senki sem vonja kétségbe azok nem létezését.

Az angol lapokhoz hasonlóan a Combat is elítéli Dullesnek azokat a kitételeit, amelyeket a „háború küszöbéhez való eljutásról” mondott.

PARÍZS A Combat című francia lap pénteki számában hangoztatja: — Ha művészet az, miként Dulles mondja — írja a lap —, hogy megindulnak a halál ösvényén egészen a verem széleig és onnan visszatérnek, akkor ez a legjesztőbb művészet, amit valaha is láttunk.

PARÍZS A Combat című francia lap pénteki számában hangoztatja: — Ha művészet az, miként Dulles mondja — írja a lap —, hogy megindulnak a halál ösvényén egészen a verem széleig és onnan visszatérnek, akkor ez a legjesztőbb művészet, amit valaha is láttunk.

PARÍZS A Combat cím

A sertésenyésztés és hizlalás a nádudvari Vörös Csillagban az egyik fő jövedelemforrás

Sikeres gazdálkodás nem képzelhető el fejlett állattenyésztés nélkül. Ahol jó terveket készítettek és gondoltak az állattenyésztés fejlesztésére, ahol felneveltek és meghízaltak elegendő számú sertést, ott bőven került pénz a bugyellárisba.

A termelőszövetkezetek állattenyésztésének fejlesztése a szövetkezet tag-sága jólétével jár együtt.

Jó példa erre a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet, ahol fejlett az állattenyésztés és a hizlalás. Ez a nagy termelőszövetkezet a helyes gazdálkodással tagjainak egyre javuló életszínvonalát tudja biztosítani. Ez évben is 500 sertést hizlaltak.

A sertésgondozó 70 ezer forintot háza

A szövetkezetnek évek óta Majoros Sándor a sertésgondozója. Igen kiváló állattenyésztő, aki arról híres, hogy „lakosztályokat” tart fenn a kocák számára. Az idegen szemlélődőnek valóban ez is a benyomása, ha közeledik ahhoz a hatalmas, hosszú épülethez, amelyben az anyokocák fiataltól helyezték el. Igen nagy a tisztaság az épületen kívül, de az épületen belül is.

A falak hófehérek, a tiszta üveges ablakban pedig nyári időben muskátli cserepek tarka színei virítanak.

Majoros Sándor megbecsült a sertéseket. Megadja a tiszta, egészséges környezetet. Apólja a malacokat, pergett árpát ad nekik, hogy minél egészségesebben, hasmenés nélkül nővegyenek.

A jó munkának meg is van a jutalma, mert az állatot

lesztése a szövetkezet tag-sága jólétével jár együtt.

Jó példa erre a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet, ahol fejlett az állattenyésztés és a hizlalás. Ez a nagy termelőszövetkezet a helyes gazdálkodással tagjainak egyre javuló életszínvonalát tudja biztosítani. Ez évben is 500 sertést hizlaltak.

A sertésgondozó 70 ezer forintot háza

A szövetkezetnek évek óta Majoros Sándor a sertésgondozója. Igen kiváló állattenyésztő, aki arról híres, hogy „lakosztályokat” tart fenn a kocák számára. Az idegen szemlélődőnek valóban ez is a benyomása, ha közeledik ahhoz a hatalmas, hosszú épülethez, amelyben az anyokocák fiataltól helyezték el. Igen nagy a tisztaság az épületen kívül, de az épületen belül is.

A falak hófehérek, a tiszta üveges ablakban pedig nyári időben muskátli cserepek tarka színei virítanak.

Majoros Sándor megbecsült a sertéseket. Megadja a tiszta, egészséges környezetet. Apólja a malacokat, pergett árpát ad nekik, hogy minél egészségesebben, hasmenés nélkül nővegyenek.

A jó munkának meg is van a jutalma, mert az állatot

ben 70 ezer forintért vásároltak házat Hajdúnánás főutcáján.

A többablakos szép nagy kőház a szorgalom, a becsületesen elvégzett munka eredményét hirdeti.

Az 1955-ös esztendőben is nagy jövedelmet ért el a Majoros család, mert 620 a munkaegységek száma és ha a prémiumokat is hozzáadjuk, akkor egy-egy munkaegységet Majoros Sándor nem adna oda 50 forintért.

Az, ahogyan a sertésenyésztésre berendezkedtek, s ahogy a sertések nevelését, hizlalását végzik, az példamu-

Szorgos, dolgos család — a Majoros család

A Majoros család jó munkájának alapvető rugóját itt kell keresni. Szereti ez a család a munkát. Ertenek is hozzá, kiváló állattenyésztők és tudják, a jó munkával saját maguknak használnak, hiszen saját maguknak dolgoznak, a saját szövetkezetükben. Az anyokocákat nevelő szolgálatja Majoros Sándor, és úgy rendbentartja a kutyáikat, mintha az mindig kiállításon lenne.

Az a szólás-mondás járja, ha valahol nincs valami rendben és piszkos van, hogy olyan, mint a disznó. Hát azok, akik megtekinthetik a nádudvari Vörös Csillag sertésenyésztés-

tató lehet mindenki számára. Ha Majoros Sándort megkérdezik munkájáról, mindig azt mondja: az én disznóm. És ez a helyes, itt kezdődik a munkához való jó viszony, amikor sajátjának érzi a disznókat s nem tesz különbséget az én disznóm és a szövetkezet disznói között. Ebből következik, hogy

úgy viseli gondját az állatoknak, mint a sajátjának.

Az övek is azok a disznók, hiszen a termelőszövetkezet tagsága a gazdája mindannak, ami a termelőszövetkezetben található.

Az állatgondozó szeresse az állatot, érte mesterségét és megteremtse azt a rendet, amely már messziről hirdeti, hogy aki itt a munkát végzi, az rendezető, tiszta ember.

Az a példa, ami minden látogató elé tárul a nádudvari Vörös Csillag sertésenyésztésében, érdemes a követésre. Több jövedelem, fejlődő sertésállomány lesz az eredménye.

Az állatgondozó szeresse az állatot, érte mesterségét és megteremtse azt a rendet, amely már messziről hirdeti, hogy aki itt a munkát végzi, az rendezető, tiszta ember.

Az a példa, ami minden látogató elé tárul a nádudvari Vörös Csillag sertésenyésztésében, érdemes a követésre. Több jövedelem, fejlődő sertésállomány lesz az eredménye.

Az állatgondozó szeresse az állatot, érte mesterségét és megteremtse azt a rendet, amely már messziről hirdeti, hogy aki itt a munkát végzi, az rendezető, tiszta ember.

Ülést tartott az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága

Szombaton az MDP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága ülést tartott, amelyen első napirendi pontként az állattenyésztés megyei helyzetét tárgyalták meg. Béres Sándor elvtárs, a megyei pártbizottság titkára előadásában részletesen ismertette az állattenyésztés, különösen a szarvasmarhatenyésztés helyzetét és megjelölte a tennivalókat a fejlesztés sikere érdekében.

Béres Sándor elvtárs előadását igen élénk és tartalmas vita követte, amelyről lapunkban részletes beszámoló adunk.

Kilenc új csapágytípust gyárt 1956-ban a Gördülőcsapágygyár

A magyar gördülőcsapágygyártás jelentős fejlődést ért el az utóbbi években. Amíg 1953 elején csak ezer csapágy készült havonta, addig ma már a másfélmilliomodik darab is kikerült az üzemből.

A most indult második öt-éves tervben a Gördülőcsapágygyár tovább bővíti gyártmányai választékát. Csak ez évben kilenc olyan új típus előállítását kezdik, amelyet a magyar ipar eddig még nem gyártott. A kilenc új csapágytípusból négy egysoros mélyhornyú, kettő kétsoros önbéleltő lesz, míg három típus a kúp-görgők népes családjából kerül ki.

A dobai-pusztai Új Barázda tagjainak jogos büszkesége

Pár esztendővel ezelőtt még arról tanakodtak, hogy a dobai-pusztai Új Barázda Termelőszövetkezet érdeme megtartani. Sok volt akkor a baj, rossz volt a munkafegyelm, nem volt elegendő jövedelem. Egyszóval a helyzet annyira súlyossá vált, hogy egyesek javasolták a szövetkezet felszámolását.

Az állatgondozó szeresse az állatot, érte mesterségét és megteremtse azt a rendet, amely már messziről hirdeti, hogy aki itt a munkát végzi, az rendezető, tiszta ember.

100 hold kender után 100 000 forintos jutalom

A szövetkezet tagjai a nehez esztendők megpróbáltatásai után joggal büszkéek arra, hogy állatállományukban már 325 sertés, 32 ló, 36 szarvasmarha található.

Dobra Istvánné és hat kisgyermekének sorsa

A termelőszövetkezet iródjában amikor meglátogattuk ezt a fejlődés útján járó szövetkezetet, Erdő Albert könyvelő a számok renetegéből a tengeri járandóságot számolta ki. Ott volt Dobra Istvánné is, akinek hat kisgyermek van. Magasteherű, villogó fogú, életerős asszony Dobra Istvánné.

A Kolozsvári család nem eserél egyetlen középparaszttal sem

Kolozsvári Károly harmadmagával dolgozik a közös gazdaságban. A szövetkezetbe 1952-ben lépett be. Most 718 munkaegységet számoltak a javára. A könyvelő előveszi a mindentudó listát s olvassa belőle:

Mélyszántást végeznek a derecskei traktorosok

Már az utca derekáról hallani a traktorok puffogását. Javítják a gépeket a Derecskei Gépállomáson. Készülnek az 1956-os esztendőre, hogy jól kijavított gépekkel megfelelő munkát végezzenek a termelőszövetkezetekben.

A javítóműhely egyik végén a sártól tisztítják a gépeket a traktorosok, hogy a gép tisztán kerüljön be a műhelybe — javításra. A másik ajtón már

a kijavított gépeket hűzták kitelé.

Serény munka folyik a gépállomáson. Emberek sűrűnek, forognak az udvaron. Az egész gépállomás olyan, mint egy eleven hangyaboly.

Most van az ideje az 1956. évre való felkészülésnek. Ahogy dolgoznak a traktorosok, szerelők, úgy vizsgáznak majd a nyáron a nagy munkák idején, ha emelkedik munkájuk eredményeként a szövetkezetekben a terméseredmény. Mígpedig a derecskei traktorosok azt szeretnék, ha emelkedne a tsz-ek termése. Jó munkájukat is dicsérsné az, meg aztán zsebbevágó is lenne számukra is. Ha több a tsz-ek termése, több a traktorosok keresete is. Ezért a nagy szorgalom a gépállomáson. Vigyáznak a munka minőségére, de arra is, hogy határidőre megjavítsanak minden gépet. Erre egyébként vállalást is tettek a múlt év végén megartott termelési értekezleten. A gépállomás igazgatója felsorolta akkor beszámolójában a gépállomás 1955-ben elért eredményeit, hibáit és jobb munkára serkentette a dolgozókat. A dolgozók pedig vállalták, hogy

1956-ban még jobb munkát végeznek.

Már ott vállalták tetteket, hogy a gépek határidő előtti és minőség javításával kezdik az 1956-os esztendőt.

A havi javítási tervet eddig meg teljesítették. A novemberre tervezett hét erógépet megjavították — 9 munkagép helyett 13-at javítottak ki. Decemberi javítási tervükben szintén 9 erógépet megjavítása szerepelt. Elkészültek vele. 31 munkagép helyett 37-et javítottak ki. Nincs elmaradás. sőt előre vannak a január első dekádjára tervezett terv teljesítésével is. Három erógép helyett ötöt, tizenöt munkagép

helyett hatvanháromat javítottak meg. Megy a munka a gépállomáson, mint a karikacsapás. A gépjavító brigádok és csoportok egymással versengenek, hogy határidő előtt teljesítik tervüket.

Nagy Imre csoportja a csep-lőgépeket javítja. Azt vállalta, hogy januári tervét 157 százalékra, februári tervét 120 százalékra teljesíti. Hegyesi János csoportja az ekék javítását kapta feladatul. Az a vállalása a csoportnak, hogy januári javítási tervét 150 százalékra teljesíti. A tárcsákat és vetőgépeket Pozsgai József csoportja javítja. Vállalták, hogy február 25 helyett januárban végeznek a gépek javításával. A kombájnosok és aratógépek sem maradnak hátra a versenyben. Juhos Sándor vezetésével azon fáradoznak, hogy április 30 helyett március 31-re elkészüljenek feladatukkal.

A Derecskei Gépállomás vállalja:

a téli gépjavítási tervet határidő előtt 5 nappal, február 20-án teljesíti és a még használható alkatrészek felújításával a tavalyi 150 000 forint helyett az idén 10 százalékkal többet, 165 000 forintot takarít meg. A feltételek a vállalás teljesítéséhez megvannak. Az idén épített a gépállomás saját erőből 120 000 forint értékben egy jól fűthető javítóműhelyt. Ez lényegesen könnyebb teszi a téli gépjavítást. Jó a gépállomáson a munka szervezése, lényegesen jobb a múlt événél az anyaggal való ellátás is, és jobb a dolgozóknak a munkához való viszonya.

Míg a traktorosok zöme a téli gépjavítással van elfoglalva, addig a traktorosok közül néhányan most is a traktor nyergében ülnek. A kijavított traktorokból nyolc a hajdúszoboszlói és derecskei határban dübörög. Mélyszántást végeznek a termelőszövetkezetekben.

Kihasználják a kedvező enyhe időt. A földnek most történő felszántásával jobb talajt biztosítanak a tavasszal vetendő növényeknek.

Csomós Mihályné

Téli esték Sárándon

Sárándon jól telnek a téli esték. Hogy azok még szórakoztatóbbak, még tanulságosabbak legyenek, a Növényvédő Állomás rendszeres filmelőadását rendez. Az elmúlt napokban nagyszámú közönség előtt bemutatták a Téli alma című filmet. A film valamenynyünk szerint szórakoztató és egyben tanulságos is volt. Láttuk a filmvászonon, hogy a jól gondozott gyümölcsös milyen sok jövedelmet biztosít, úgy a termelőszövetkezetnek, mint az egyénileg dolgozó parasztnak.

Horogh János újítása alapján négy kukorica-négyzetbevető gépet készítenek Hajdúszoboszlón

Hajdú-Bihar megye gépállomásain a gépjavítás és a tavaszi munkák meggyorsítása érdekében jelentős újításokat alkalmaznak. A legjelentősebb, az elmúlt évben már kiírt-szerűezett kukorica-négyzetbevető gép, amely Horogh Jánosnak, a Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozójának munkája. Minimális előállítási költséggel, már nem használt kultivatort alakított át négyzetbevető géppé. Az ezzel a „cseppl” vetett kukoricát tökéletesen lehet traktorvontatással géppel keresztbe-hosszába művelni. Most, a téli gépjavítás idején tovább folytatják a négyzetbevető gépek készítését. A Hajdú-Bihar megyei Gépállomási Igazgatóság elrendelte előállítását a megye valamennyi gépállomásán. Hajdúszoboszlón négyet készítenek

Mi épült Földesen 1955-ben ?

1955-ben Földesen igen sok létesítményt adunk át rendeltetésének. A községfejlesztési hozzájárulásból 1500 méter járdát készítettünk el a dolgozók segítségével, társadalmi munkával. Autóbusz-várótermet létesítettünk, két új kutat fúrtak a községfejlesztési hozzájárulásból. Állami beruházásból kenyérgyár létesült, mely február 1-én megkezdte

Segítik az öregeket a hajdúböszörményi II. Kongresszus Termelőszövetkezetben

A hajdúböszörményi II. Kongresszus Termelőszövetkezetben az elmúlt napokban vezetőségi ülést tartottunk, ahol az öregek és beteg tagok segítségét beszéltük meg. A tsz vezetősége olyan határozatot hozott, hogy a 76 éves Szoboszlai Gábornak, aki 156 munkaegységet teljesített 4 mázsa búzát, 2 mázsa csövestengerit ad a szociális alpból. Debreczeni Sándor tsz tagnak, aki az elmúlt évben több hónapig beteg

Működését. Ugyancsak póhtelt útján megvalósul a régen vajdó orvosi lakás is, amely biztosítja, hogy Földesnek ezentúl állandó orvosa legyen.

Az 1956-os évben tovább folytatjuk a járdapázt és a villanyvilágítás bővítését is szeretnénk megoldani.

Működését. Ugyancsak póhtelt útján megvalósul a régen vajdó orvosi lakás is, amely biztosítja, hogy Földesnek ezentúl állandó orvosa legyen.

Működését. Ugyancsak póhtelt útján megvalósul a régen vajdó orvosi lakás is, amely biztosítja, hogy Földesnek ezentúl állandó orvosa legyen.

Működését. Ugyancsak póhtelt útján megvalósul a régen vajdó orvosi lakás is, amely biztosítja, hogy Földesnek ezentúl állandó orvosa legyen.

Párt és pártépítés

A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS HÍREI

A csapókereti pártbizottság vezetőjének beszámolója főleg a hibákkal foglalkozott, pedig eredményekről is tudtak volna számot adni.

A cserei Tanács Tsz taggyűlésén 10 elvtárs szavalt fel. Bíralták a vezetőséget, mert nem biztosította, hogy a párttagság megfelelő szervezeti élet élhessen.

A Gázgyár vezetőségválasztó taggyűlésén a pártmunka minden területével foglalkozott a beszámoló. A vezetőség felelősségére utalt, amikor megemlítette, hogy az elmúlt két évben csak 6 tagjelöltet vettek fel.

Elmaradt egy taggyűlés...

Január 12-én este történt, hogy a polgári közéleti alapszervezet vezetőségválasztó taggyűlése elmaradt.

Előfordulhat, hogy egy taggyűlés elmarad. Most azonban nem egyszerű taggyűlésről, hanem „beszámoló-vezetőségválasztó” taggyűlésről van szó.

Polgáron sem az érdeklődésben volt a hiba. A taggyűlésre még azok is eljöttek, akik nem laknak bent a közszécsényben.

A fizikusokra jellemző az almodozás. De érthető is, hiszen a fizikai laboratóriumokban születnek a technika előjövő vívmányai.

Polgáron sem az érdeklődésben volt a hiba. A taggyűlésre még azok is eljöttek, akik nem laknak bent a közszécsényben.

Legfőképpen a növények asszimilációja útján, amelyek a ma is használt fűtőanyagot: a fát, szénét, tőzeget, olajat stb. szolgáltatják.

Mint végső tanulságot kell megállapítani a következőket. A járási párt-vegrehajtóbizottság hiába bízza meg Tajti Ferenc elvtársat, a járási tanács vb. titkárát, hogy legyen felelős a taggyűlés előkészítéséért.

Megállapíthatjuk tehát, hogy a

Nagyobb figyelmet Sárándon a pártoktatásra

(Levél nyomán)

A párttag kötelessége, hogy fejlessze szakadatlanul politikai és szakmai tudását, emelje műveltségét, sajátítsa el a marxizmus-leninizmus alapjait.

Nem lehet közömbös sem a pártvezetés, sem a párttagok számára, hogy egyesek elvtársainknak ez sem használ, nem tartják magukra nézve kötelezőnek a párt Szervezeti

Szabályzatát. A pártvezetés beszéljen személy szerint Posta József, Rácz Demeter elvtársakkal, akik egyszer sem, ifj. Szegedi Gyula, Vida József elvtársakkal, akik csupán egyszer jelentek meg a foglalkozásokon ebben az oktatási évben.

A pártvezetés ne hagyja magára a lelkes propagandistákat Seifitse őket egyrészt nevelőmunkával, s ha egyes elvtársainknak ez sem használ, a felelősségrevonást is alkalmazza.

1955-ben 239 tag lépett be a báránói termelőszövetkezetbe

Báránodon 1955-ben 239 dolgozó paraszt lépett az Úttörő, a Dózsa, a Rákóczi és az újonnan alakult Győzelem Termelőszövetkezetbe.

A termelőszövetkezetek iránti érdeklődés az új évben sem szűnt meg a napokban Török Sándor 4 holdas a Dózsa Tsz-be, ifj. Kasza József az Úttörőbe, míg Csejzen János, a Rákóczi Termelőszövetkezetbe kérte felvételét.

A báránói termelőszövetkezetek komoly építkezést kívánnak elvégezni 1956-ban. A Dózsa Tsz pl. egy 50 férőhelyes tehénistállót, 30 férőhelyes sertésfiataltól akar építeni.

Ugyanakkor fúrtnak egy új kút, saját erejükkel pedig egy tehergépkocsit vásárolnak. A Rákóczi Tsz 25 vagonos terményraktárt, 15 vagonos kőszállításra, dohánypajzást, 500 férőhelyes baromfiólat szándékozik építeni.

Gál Zsuzsanna tudósító, Bárán

Új típusú számológépet szerkesztettek Csehszlovákiában

A Csehszlovák Tudományos Akadémia műszaki intézetének dolgozói a közeljövőben új típusú számológépet szerkesztettek.

A gép legnagyobb előnye, hogy az addigi 40 napig tartó számológépi eljárás idejét négy napra csökkentette és a számeredményeket automatikusan jelzi.

Almodozás A TUDOMÁNYBAN

Irta: A. F. Ioffe akadémikus

Nap energiájának század részéből — amit a különböző fűtőanyagok megőriztek — háromnegyedet használnak fel a levegőbe eresztünk. Pedig mennyi gép, mennyi emberi munka kell hozzá, míg a fűtőanyagból villamosenergiát készítenek.

Hát valóban elkerülhetetlen az a bonyolult és költséges út, amelyen a fűtőanyag energiája a kazánokba, a kazánokból a meghajtógépekre, onnan pedig a dinamókra kerül?

Hőenergiából villamosenergia

Több mint száz évvel ezelőtt a fizika még lehetetlennek tartotta az energia átvitelének rövidített módját. 1822-ben egy Seebek nevű német fizikus a Porosz Tudományos Akadémián olyan kísérletet mutatott be, amelyen a különböző fajú vezetkekből készített elektromos láncokon — ha az érintkezési pontok között váltakozó áramot áramoltatunk — elektromos áramot tudott gerjeszteni. Ez volt az első hőelemtípusok. Igaz, akkoriban még maga Seebek sem értette felfedezésének lényegét, de már a hőenergiát közvetlenül — vagyis gép közbeiktatása nélkül — villamosenergiává változtatta.

Ez a készülék azonban a felhasznált hőenergiának csak elenyészően kicsiny hányadát tudta villamosenergiává alakítani, ezért hosszú ideig nem is gondolták gyakorlati alkalmazására.

Száz év alatt sok minden megváltozott a világban, s a tudományban is. Elérkezett az ideje, hogy a korszerű tudomány segítségével alaposabban tanulmányozzunk a hőelemeket és elhárítsuk azokat az akadályokat, amelyek a gyakorlati felhasználás előtt állottak.

Eppen a fűtővezetőknek a fémektől

előtt tulajdonságai adtak lehetőséget a hőelemek felhasználására. Számításokkal igazoltam, hogy a fűtővezetőkkel készített hőelem nem ötödik százalék, hanem 2,5—4 százalékos villamosenergiát képes átalkotni a közölt hőenergiából.

Ha számításba vesszük, hogy mennyi hőenergia vesz kárba földünkön — ez igen jó eredmény. Hiszen a hőelemek segítségével, a napugárak energiájának három százalékát hasznosíthatjuk az iparban villamosenergia formájában, ugyanakkor hasonló nagyságú levelel-felülettel rendelkező fa elégetésével csupán egytized százaléknyi — tehát 30-szor kevesebb — villamosenergiát nyerhetünk.

Az első gyakorlati eredmények

Közvetlenül a második világ-háború előtt a Szovjetunióban már olyan fűtővezetési hőelemkészülékek voltak, amelyek a hőenergia három százalékát változtatták át felhasználható villamosárammá. A háború miatt félbeszakadt kísérleteket az ötvenes években már nagy méretekben folytattuk. Az elméleti eredmények és a gyakorlati tapasztalatok összehangolásában sikerült a hőelemek hatásfokát nyolc százalékra emelni, ami már majdnem egy kisebb fajta gőzmozeg hatásfokának felel meg.

Az első gyakorlati eredmények is megszülettek. A szovjet ipar jelenleg sokszoros szériában gyártja a „TJK-3” jelzésű hőelemes generátorokat, amelyek a telepese rádiókat látják majd el árammal.

DISZ ÉLET

Befejeződött a DISZ-tagok összeírása az Orvosi Műszergyárban

Az ifjúság körében

végzett politikai munka jelentős állomása a DISZ tagkönyvszere. A feladat végrehajtása nem jelentheti az ifjúsággal való foglalkozás állandó feladatainak elhanyagolását. A tagkönyvszeretel egy időben az alapszervezetek politikai és szervezeti életét is erősíteni kell.

A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy az Orvosi Műszergyár DISZ szervezete a DISZ Központi Vezetőségnek határozata szellemében végzi munkáját. A DISZ vezetőség mind a II csoportvezetével megbeszélte a politikai és szervezeti feladatokat. A csoportvezetők és az aktivisták díszretreméltó munkájának eredményeként a taglétszám 125-ről ma már 156-ra növekedett.

A pártbizottság fontos feladatának tekinti a munka megsegítését. Pártbizottsági kezleten beszéltek meg, hogy minden párttag kötelessége a DISZ tagkönyvszere előkészítésében segíteni.

Négy párttag kaptak pártbizottságként a csoportvezetői teendők ellátását. Az ifjúsággal való beszélgetés sok segítségét ad a DISZ szervezet vezetőségének. A beszélgetések tanulságaként komoly figyelmet érdemel a fiatalok számos javaslata. Több sport- és szórakozási lehetőséget kell teremteni a vezetőségnek az ifjúság saját igényeinek megfelelően. Margittai Tamás mérnök javasolta, hogy

a magyar táj megismerését segítsék elő kirándulások szervezésével. A leányok és fiatal asszonyok a teadélutánok rendezését várják és olyan összejöveteleket, ahol más úzműködő fiataljaival megismerkedhetnek.

Az ifjúság nevelését az üzem idősebb dolgozói, a párttagok és pártönkivültek szívügyüknek tekintik. Kiss Antalné felkeresi azokat a fiatalokat, akik elmaradottnak a Pótfi iskoláról. Újvárosi József (műszerszövő) minden DISZ taggyűlésen részt vesz.

Az Orvosi Műszergyár DISZ vezetősége a tagkönyvszere alkalmával nem hanyagolja el olyan DISZ-tagok előkészítését a pártba való felvételre, akiket erre érdemesnek tart.

Ebben a hónapban

dátul öt fiatal felvételt javasolják. Az eddig végzett rendszeres nevelőmunka után azonban egyrészt várakozó, másrészt bizonytalan hangulat tapasztalható. Az új munkások körében mindinkább elhangzik az a jogos kérdés, hogy mikor lesz a tagkönyvszere felvétel.

Az eddig végzett rendszeres nevelőmunka után azonban egyrészt várakozó, másrészt bizonytalan hangulat tapasztalható. Az új munkások körében mindinkább elhangzik az a jogos kérdés, hogy mikor lesz a tagkönyvszere felvétel. Erre a vezetőség sem tud válaszolni. A DISZ városi bizottságnak jóval előrébb kell tudni szervezeti feladatokat, mikor adják át a tagkönyveket. A vezetőség tagjainak helyes elgondolásai vannak. Bimbó Antal DISZ vezetőségi tag elmondta, hogy a régi kommunikatát, valamint az üzemben dolgozó idősebb munkásokat is meghívják erre az ünnepélyre. Jogos a DISZ tagok kérése, ami egyben bizonyítja, hogy ragaszkodnak szervezeti közhöz, szeretik a DISZ-t és alig várják, hogy megkaphassák új tagkönyvüket.

Fülöp Imréné

Fentebb ismertette kísérleteink mellett tökéletesítettük a fenyelemek alkalmazási módját is a napugárzás közvetlen felhasználására. Jelenleg már olyan fenyelvezetes fotocelláink is vannak, amelyek hasznosítási határfoka eléri a tíz százalékot. A fotocellák mintájára most elemző készülékeket helyezünk üzembe az atommagvillamos felszabaduló rádióaktív elemek hasznosítása céljából. Ezek az elemek évekig „táplálkoznak” az atommag energiájából, s szolgáltatják szüntelenül az áramot.

A csodálatos jövő

Ha most átéljük gondolatban egy-két évtizedet, azt látjuk, hogy a hőelemek a fűtőanyag energiájának közvetlen felhasználására bőségesen ellátják villamosenergiával az egész ipart, s nem kell hozzá semmiféle közvetítő gépi berendezés. A lakóházak központi fűtésénél nyert hőenergiából a legkevesebb villamosárammal látják el a lakásokat.

A későbbiekben aztán a központi fűtést teljesen helyettesítik a hőelemtelepek, télen meleg levegőt, nyáron pedig hideget áramoltatnak a házak csőrendszerében, s automatikusan biztosítják a helyiségekben a kívánt hőmérsékletet.

A közlekedés valamennyi ágában átternek majd a hőelemekkel előállított villamosenergia felhasználására. A fűtőanyagkészleteket mindenütt villamosárammá alakítják át. Pedig, ahol villamosáram van, ott tetszés szerint lehet előállítani meleget vagy hideget, s fől lehet használni a termelés valamennyi ágában. Így jutunk el majd városok és falun egyaránt a teljes villamosításig, mert a villamosenergia termeléséhez nem lesz szükség többé a sok bonyolult és drága gépre.

A hő- és fenyelemek tanulmányozásával szinte egy időben a szovjet tudósok egy része hozzájárult az atommagnak, a jövő idejének leghatalmasabb energiaforrásának tanulmányozásához.

Az új energiaforrások és azok felhasználásának új módszerei, a kommunista társadalom technikáinak új anyagai — az álmok valóra válnak, a fejlődés új hatalmas szakaszát jelölik.

Olvasza NEPLAPOT

A MITA

A hite már a XVI kult ki. Az élelmiszerek egy nemzeti példát a f... percek, után. A f... sajt- és g... egyoldatu... segít.

A felsz... kisipar hat... megfelelően... kezelésbe... dött. Elett... témények... a most kés... rebe kerül... élelmiszere... pólás bizt... ipari Techn... is megkezd... gyelmbe... kivül jelen... miszeriparb... tapasztalato... hetőségeket... biakban né...

Az utóbbi... ipar terület... tozások tör... tabb terme... vezetésével... egyre nagyv... vágottat, ko... árut bocsát... készítésére... ma a hűsipa... mindig kevs... képzés elm... köz, hogy a... vezetői beos... találnak em... Ami a t... ft bizony m... péceket ter... Biharban meg... közül csak... lelo képzéts... raktárosok... öre, akikne... ez evben ny...

A hűsipa... tekintve 190... (Hajdú-Bihar... értve) minte... kusra és 2-... beosztású s... srűkség, az... csak szerve... kello előrel... meg.

SU

Hajdú-Bihar... utóbbi évek... szakantofyo... nek temat... ugyan, de... nem váltotta... igényeket. A... a sültoparba... posan képe... gozik. Komd... a művezet... suak képzés... állig haladja... foglalkoztat... képzetségét... biztosítása... toan megelo... 25 százaléka... nyabb képe... zik, mint ar... oszlásokból... munkásokok... ten csak a... rendelkezne...

Mind a... képzésünk... legjobb meg... Mezőgazdas... nek és ezre... lesztésére, a... telere is sor... műhelyek fe... ban remélj... ennek a jom... megoldóje...

Verse

A Hajdú... Vállalat ere... végzett 1955... üzem már... teljesítette... 2 120 000 fo... ket adott a... A második... kezdésével... dűszoboszló... tóipari Váll... utóbbi term...

zeirása

merését se...
...és fiatal...
...tanok ren...
...olyan öze...
...más üze...
...gismarked.

...ét az üzem...
...párttaok...
...szivgyük...
...A n t a l...
...a fiatalo...
...a Pe...
...rosi J...
...ly) minden...
...szí vesz...
...yár DISZ...
...könyvesre...
...nyagolja el...
...elkészít...
...felvételre...
...mek tart.

...pban pél...
...élet jav...
...rendszeres...
...azonban...
...műrészt...
...tapasz...
...nkások kö...
...elhangzik...
...hogy mi...
...nyvkiosztó...
...vezetőség

...A DISZ...
...jóval elő...
...vezetivel...
...tagkönyve...
...tagjainak...
...vannak...
...DISZ veze...
...ta, hogy a...
...valamint...
...z idősebb...
...hívják er...
...Jogos a...
...ami egy...
...höz ragasz...
...szere...
...alig várják...
...k új tag...

...p Imréne

...sérleteink...
...tettük a...
...módját is...
...kihasznál...
...an felveze...
...nak, amek...
...ak elér...
...ak mintá...
...ékeket he...
...magyalk...
...ív elemek...
...k az ele...
...az atom...
...gálatják

...övő

...ondolatban...
...azt látjuk...
...nyag ener...
...használás...
...villamos...
...s nem...
...vetítő gépi...
...s központ...
...tőlőlégből...
...tájkák el

...közpointi...
...k a ho...
...levegőt...
...amoltanak...
...s automa...
...ségekb...
...nyeli ág...
...belmekkel...
...a felhasznál...
...készleteket...
...nál alakít...
...lamosáram...
...lehet elő...
...s fől...
...és va...
...k el majd...
...t a teljes...
...mosaner...
...z szükség...
...és drága

...tanulm...

...dében a...
...e hozzá...
...jóvó idő...
...ergiaforr...

...és azok...
...szerei, d...
...technik...
...nok val...
...hatalma...

Több szakmunkást az élelmiszeriparba!

A MITE debreceni elnökségének jelentése alapján

A hitelt érdemlő feljegyzések szerint Hajdú-Biharban már a XVIII. század derekán fejlett hús- és kenyéripár alakult ki. Az iparosok számának növekedésével egyre több élelmiszeripari termék került a piacra, melyek közül nem egy nemzetközi hírnevet vívott ki magának. Ki ne ismerné például a finom debreceni páros kolbászt, vagy a sós- és vajos pereceket, melyeket korán kelősításgazdonyok árultak a Csapó utcán. A tehenészet és a juhászat fejlődésével a különböző sajt- és gomolyfélék is megjelentek, bár ezeknek a megye egyoldalú táplálkozását ismerve, nem volt nagy jelentőségük.

A felszabadulással, a mindaddig elaprózott és megosztott kisipar hatalmas fejlődésnek indult. A növekvő igényeknek megfelelően először a hús, majd a sütőipar került közéleti kezelésbe, ezzel együtt a tej- és a dohányipar is korszerűsödött. Élelmiszeriparunk fejlődését a megyében már olyan intézmények jelzik, mint az új Hűtőház, a Tejipari Vállalat, a most készülő berettyóújfalui tejkombinát, a város hatáskörébe került. Debreceni Sütőipari Vállalat, és így tovább. Az élelmiszeripar fejlődésével párhuzamosan a szakmunkás utánpótlás biztosítására is komoly lépések történtek. Az Építőipari Technikummal párhuzamosan a Dohányipari Technikum is megkezdte működését, ahol a haladó gyártási elveket figyelembe véve folyik a tanulás. Bár az előrehaladás kétségkívül jelentős, a szakmunkás utánpótlás biztosítása az élelmiszeriparban még most sincs megnyugtatóan megoldva. A tapasztalatok szerint csak részben használtak ki azokat a lehetőségeket, amelyek alkalmazására mód nyílt volna. Az alábbiakban néhány ezzel kapcsolatos megjegyzést közlünk.

HÚSIPAR

Az utóbbi tíz évben a húsipar területén is lényeges változások történtek. A haladotabb termelési módszerek bevezetésével, a Vágóhíd ma már egyre nagyobb mennyiségű felvágottat, kolbászt és más húsárut bocsát a lakosság rendelkezésére. A szakmunkások száma a húsiparban azonban még mindig kevés. A szakmunkás-képzés elmaradására jellemző, hogy a művezetői és telepvezetői beosztásra gyakran alig találunk embereket.

Ami a továbbképzést illeti, itt bizony még csak az első lépéseket tettük meg. Hajdú-Biharban például 19 technikus közül csak egynek van megfelelő képzettsége. A művezetők, raktárosok között is sok az öreg, akiknek egy része már évtizedek óta nyugdíjban van.

A húsipar további fejlődését tekintve 1956-ig a Tiszántúlon (Hajdú-Bihar megyét is beleértve) mintegy 100-120 technikusra és 2-300 más, fontosabb beosztású szakmunkásra van szükség, amelynek pótlása csak szervezett oktatással és kellő előrelátással valósítható meg.

SÜTŐIPAR

Hajdú-Bihar megyében az utóbbi években két sütőipari szaktanfolyam működött, melynek tematikája helyes volt ugyan, de végeredményben nem váltotta be a hozzáfűzött igényeket. A fentiek ellenére a sütőiparban sok lelkes és alaposan képzett szakember dolgozik. Komoly hiba azonban, a művezetők és más beosztásúak képzettsége sok esetben alig haladja meg a sütőiparban foglalkoztatott szakmunkások képzettségét. Az utánpótlás biztosítása sincs megnyugtatóan megoldva. A technikusok 25 százaléka általában alacsonyabb képzettséggel rendelkezik, mint amit elvárnánk beosztásukból kifolyólag. A szakmunkások közül többen szintén csak általános ismerettel rendelkeznek és képesség szem-

Mind a négy iparág igényét figyelembe véve szakmunkás-képzésünk jelenlegi helyzetén sürgősen változtatni kell. A legjobb megoldás véleményünk szerint az lenne, ha a pallagi Mezőgazdasági Technikumot kiserületi állomással is kibővítenék és ezzel párhuzamosan a Dohányipari Technikum fejlesztésére, továbbá a jelenlegi Gyógynevelési Intézet átvételére is sor kerülne. A gyakorlati képzést illetően önálló tanműhelyek felállítása szükséges. A tanműhelyek létrehozásában reméljük az Élelmiszeripari Minisztérium is segít, hogy ennek a fontos iparágak utánpótlása végre megnyugtatóan megoldódjék!

Kovács Tibor

Verseny a Hajdúszoboszlói Sütőipari Vállalat üzemegységei között

— LEVEL NYOMAN —

A Hajdúszoboszlói Sütőipari Vállalat eredményes munkát végzett 1955-ben. Évi tervét az üzem már október 19-én teljesítette és tervén felül 2 120 000 forint értékű terméket adott a népgazdaságnak. A második öt éves terv megkezdésével sem lankadt Hajdúszoboszlón a lendület. A Sütőipari Vállalat dolgozói legutóbbi termelési értékeiket

Kovács Ambrus csoportvezető kezdeményezésére elhatározták, hogy versenyre hívják ki mind a hajdúszoboszlói, mind a vidéki telepek dolgozóit és vezetőit. A verseny máris megkezdődött, amely minden tekintetben nagy segítséget nyújt abban, hogy a Sütőipari Vállalat az 1956-os esztendőit a terv túlteljesítésével zárja,

NÉPI DÍSZÍTŐMŰVÉSZET

HAJDÚ-BIHAR MEGYÉBEN

Magyarországon egy-egy tájegység díszítőművészetének részletes elemzése, a konkrét társadalmi, történelmi háttér figyelembe vételével csak részben vagy egyáltalán nem történt meg. Ennek a feladatnak az elvégzésére Hajdú-Bihar megyében Béres András műzeológus vállalkozott. Könyve néhány héttel ezelőtt a fenti címmel jelent meg, a Debreceni Írások sorozat 2. számaként. Nagy László szerkesztésében, a TIT s a Hajdú-Bihar megyei Tanács népművelési osztályának kiadásában. Helven oldalon számos képpel. Az anyagi kultúra hálása — fazekasművészet, pász-tornívészet, népművészet, mézeskalácsosság stb. — elevevendik meg az olvasó előtt, bizonyosságul annak, hogy népművészet milyen nagy, mély gyökerei, hagyományokból és a jelen életviszonyokból táplálkozik művészi erő rejtők.

A könyv összeállításához szolegáltatták az anyagot Győrffy István, Ecsedi István, Lükő Gábor, akik a debreceni, hajdúsági, hortobágyi díszítőművészet egy-egy ágról még a felszabadulás előtt terjedelmes tanulmányokat írtak. Béres tehát nem járt förtelen úton. Az adatgyűjtés munkája zömét már előtte elvégezték. Béres András feladat lett volna az eddigi publikációk és a jelenben, saját magától gyűjtött anyag alapján a rendszerezés a díszítőművészetben mutatkozó fejlődés megmutatása és ami a lefontosabb, világos kép nyújtása a népművészet egyes ágának általános, mesterségbeli leírásán túl arról, hogy melyek azok a konkrét vonások, jelek, jellegzetességek, amelyek Hajdú-Bihar megye népművészetét megkülönböztetik a szomszédos és a távoli etnikumoktól. Ez azonban nem történt meg. Pedig bevezetőjében helyesen állapítja meg, hogy "... vala megvezet a népművészetben egy sajátos egyéni íze, amely megkülönbözteti a szomszédos területektől, sőt területen belül is bizonyos határok mutatkoznak." A könyv középpontjában ennek a tételnek az igazságt kellett volna állítani. An-

nál is inkább, mivel a két megye, Hajdú és Bihar közigazgatásilag újban összeesetett terület, nem jelent néprajzilag is egységes területet, mint ahogy azt már korábban megállapították. Nem lett volna szabad tehát a két megye díszítőművészetéről elhatárolás nélkül közös nevező alatt beszélni, mert így

néprajzilag téves képzet kap az olvasó.

Kár, hogy egy-egy népművészeti ágat általánosan jellemző nem a díszítő jegetek, hanem az egyes munkaformákatok írja le. Azáltal, hogy megállapítja: cífraszűrt Debrecsken, feketecédenyű Nádudvaron készítenek, még nem sokat tudunk meg a népi díszítőművészetéről megyei vonatkozásban. Ez még nem elég ok arra, hogy Hajdú-Bihar megyei díszítőművészetéről beszéljünk. Egyébként sem elég annyi, hogy pl. "Fülpöngő már tarkább szőri, új stílusú munkákat is találunk." Hiszen éppen arra lettünk volna kíváncsiak, hogy milyen azok, hogy a hagyományos stílus mit őriz meg, mennyire alakul az új körülmény, az új társadalmi helyzet és kultúra hatására. Egyes részletek bámulozó rövidséggel és általánosítással intéz el, pl. Szövés—Fonás—Hímzés nagy problémakörét mindössze egy oldalon! (Hely pedig bőven lett volna több egyforma kép kibevásárol.)

A könyv eredetiségére vonatkozóan csak annyi a megjegyzésünk, hogy egy kicsit

több filológiai pontosságot vártunk

Béres Andrásról, a néprajzi szakembertől, mert mások könyveiből tömeges szó szerinti, idézőjel nélküli átvételek — amelyekre itt most nincs helyük kitérni — még népszerűsítő könyvben is kellemetlen félreértésekre adhatnak alkalmat. A szép formai kiállítású könyv, ha nem is váltak a szakemberek kézikönyvévé, a hagyományoktól most ismerkedő ifjúság számára hasznos olvasmány lehet.

Újváry Zoltán

Partizán emlékéremmel tüntették ki Zalka Máté özvegyét

Szombaton délelőtt bensőséges ünnepre jöttek össze a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség titkárságának és partizántagozata vezetőségének tagjai a szövetség székházában: itt nyújtották át Zalka Máté, a nagy magyar forradalmár és szabadsághős özvegyének a minisztertanács által alapított partizán emlékéremet.

A „MÁSODIK MŰSZAK”

nen csoda, ha ilyet mond. A igazgatómának bővebb magyarázatát is adja aztán. — A kislányom a kórházban van, a szemével, és délután ahhoz megyek ki, mert talán ma már kiengedik. Azért igyekszem. Otthon is lesz egy kis dolgom. Elkészítem a kis ruháját, meg viszek neki valami ajándékot. — Milyen kicsi a gyerek? — kérdezzük. — Bizony nem olyan kicsi már az, hetedik osztályos, de áldott jó lélek és okos is. Aranulának hívják, kitűnő tanuló. A a tervünk, hogy tanítádjuk, ícát, a nyolcadik osztályos ide szeretném hozni a gyárba. En is nagyon szeretek itt lenni, neki sem lesz rossz dolga.

PEREGNEK A SZAVAK tovább, közben a vasaló megállás nélkül siklik a ruhán. Egy-két füccsöt kapunk az arcunkba a vizes szivacsból, de nem nehezítünk érte. Jól esik a hús víz simogatása e lázas munka szemlélése közben. — Ilyen gyorsan jár az én kezem — mondja mosolyogva Barkóczy elvtársom. — Mindig sietek, mert sohasem lenne elvégezve a dolgom, ha kényelmeskednék.

— Otthon is sok a munka? — Ajaj...! Hát őt gyerekek van otthon, mert a Mányi lányom férjhez ment. Van két unokám is... — mondja büszkén csillogó szemmel Barkóczy.

Három nemzedék képviselői köszöntötték

a 100 éves Fábrián Péternét

Debrecen legidősebb embere, Fábrián Péterné, született Lévai, Sára január 19-én tölti századik életévét. A szokatlan kort megérő öregasszonyt szombaton délelőtt három nemzedék képviselői köszöntötték.

A Krády Gyula utca 12. számú házában él Fábrián Péterné. Itt keresték fel az MNDSZ városi elnökségének, a Ruhagyár disztistáinak és a Dimitrov utcai iskola úttörőinek képviselői. Szeretettel köszöntötték Fábrián nénit, majd ajándékokat adtak át. A Ruhagyár disztistái egy ruhára való meleg szövetanyaggal, az MNDSZ városi elnöksége cukorkával, csokoládéval és egy népművészeti korszál, a kis úttörők pedig cukrászati készítményekkel kedveskedtek a száz esztendő megért néniük.

Fábrián néni meghatódva köszönte meg az ajándéko-

kat és a figyelmességet. Könyvek között mondta el, hogy nagyon sokat szenvedett az életben, mert 10 éves korában már cselédnek adták a szülei s késő öreg koráig dolgoznia kellett. Még iskolába sem járhatott. Nemhogy maga, de még a gyermekei sem tanulhattak, csak a felszabadulás után, idős korukban.

Fábrián néni eddig még senki sem ünnepelte. Ilyen ünnepélyes aktusnak csak szombaton volt részese. Nem csoda hát, ha sirt a meghatódottságtól, s mint egy disztistái egy ruhára való meleg szövetanyaggal, az MNDSZ városi elnöksége cukorkával, csokoládéval és egy népművészeti korszál, a kis úttörők pedig cukrászati készítményekkel kedveskedtek a száz esztendő megért néniük.

Fábrián néni meghatódva köszönte meg az ajándéko-

„Született úriemberek”

A „született úriemberek” (idézőjelbe teszem, mert nem azok) egyike a villamos léposóján állt, a másik a megállónál. Beszélgetésük végét akaratlanul is hallottam.

— Szévasz — szól a léposón álló.

— Szévasz apafej — szól vissza a másik, s még hozzátette bizonyára valame-lyik előző kijelentése nyomaként: — Uriemberek születni kell.

Mostanában az ember egyre kevesebb „született” úriembert lát, jól megnéztem hát a kijelentés tulajdonosát. Triptalpi cipő, kályhacsónadrág, sárgakockás ing. A fejmez többi részese kissé kopottas. Az úriember a jampcepek egy olcsóbb kiadásához tartozik.

Közben a villamos elindul, s nekem módomban van a másik „született” úriembert tanulmányozni. Kopottas fekete kabát van rajta, sáros cipő (szimplatálpú). Egyéb „felszerelése” is kopottas. Pelyhes állú, serkenő bajuszú kamasz, nem lehet több tizenhét évesnél. Ipari tanulónak nézem.

Bár öltözte nem hasonlít az előző úriemberére,

mégis van olyan „született”. A Petőfi tér közepén járom, mákor a kalauz a jegyeket kéri.

— Szakasz — veti oda hanyagul az én emberem, majd az átvett jegvet egyetlen hanyag mozdulattal a tiszta peron közepére fricskázta. Utána kihúzza magát, csak éppen azt nem mondja: neszték! Magatartásában van valami kínzó.

— Mi az? Nem is csodálkozok? Vagy nem láttatok még született úriembert?

De úgy látszik mégsem kíváncsi a véleményünkre, mert az Erzsébet utca keresztelésénél „ledobja” magát a robogó villamosról. Mint utóbb megtudtam. Bordás Gyula volt ez a „született” úriember. Azt is megtudtam, hogy nem született úriember, hanem ipari tanuló az Asztalos Ktsz-nél.

Ha született úriember lett volna, szóra sem méltánám. Azokat nem lehet és nem is akarjuk megnevelni. De Bordás Gyulát igen, aki nem született úriember (örüljön neki, hogy nem az), hanem ipari tanuló. Kiváló szakember lehet belőle, de „született úriember” sohasem. Ne is legyen. (—S)

sok, ameddig ki nem lesz... Igy megy ez!

— A vasalás ugye nem okoz nagybő gondot?

ELNEVETI MAGÁT Barkóczy elvtársom. — Az nem — mondja. — A vasalásért kétszer kaptam sztahanovista jelvényt, sőt a könyvtárpár kiváló dolgozója jelvénynek is tulajdonosa vagyok.

— At otthoni munkáért, a „második műszakban” vezetelték mit kap az elvtársom? — A gyermekeim szeretetét és háláját, a férjem megbecsülését. Az a fiamat is nagyon szeretik, mert jó gyerek. Igaz arra neveltem őket, hogy komolyak legyenek, ne hozzanak rám és az apjukra szegényt.

— Mikor jön össze az egész család? — Hat órára mindenki otthon van. Akkorra főzöm meg a vacsorát.

VACSORÁZUNK. A gyerekek tanulnak az meg végzem tovább a dolgom. Van egy ilyen családban munka...! — Mosást, takarítást, mindent egyedül végez? — Persze — válaszol Barkóczy elvtársom a világ legtermészetesebb hangján. — Ha mosni akarok, mikor hazarek rögtön előkészítem a mosást, felszappanozom a ruhát, közben a vacsora főzéséhez is hozzákezek, mert ugye jönnek a gyerekek.

Vacsora után a kislányok elmosogatnak, én meg hozzáfoglók a mosáshoz. És mo-

PONGOR JÓLÁ

Színfolt egy bírósági tárgyalásról

A VÁDLÓ

A BÍRÓSÁGI ÉPÜLET folyosóján férfiak, nők csoportok... Türelmetlenül járják végig-hosszra — faltól-falig a kecsény nyüzsgését, a ködszerű gomolygó füstben és kanyaroktól vágnak. Amodébb három-négy ember beszélget egy bokorban, csendben, visszafogottan vitálgatnak — és mint-ha dróton rándítanak a fejüket, úgy fordulnak a nyíló tárgyalóterem ajtaja felé. De vannak „higgadtabbak” is, akik tenyerükbe temetkezve ülnek a fal mellett padokon, talán éppen igazságuk biztos tudatában közbülsően a folyosón lezajló eseményekkel szemben.

Bent a tárgyalóteremben, a tanácsvezető bíró érces, de jóindulatú, emberi érzelmekből fakadó hangja tereli helyes útra a vélt, vagy valódi sérelmekből felszakadt indulatokat. A tárgyalás helyes irányítása után így hozza meg a törvény nevében, legjobb meggyőződése szerint az osztó igazságot a bírói tanács. Az elmők jobbján feketeruhás, feketefekendős asszony, a balján munkában, harcban cserzett férfi ül, szemlél, lelkük olyan, mint a röntgensugár.

Ügynevezett polgári pereket tárgyalnak itt, egyik-másik főmaganvádó kigyót, békát, sarkat szór arra, akit, vagy akit a vádlottak padjára citáltatott. A tárgyalás során fény derül az igazságra, meg akkor is, ha egyik-másik békéltlen ember átkokban káromvendve az általa vádolt embert a főmaganvádó „nyergéből” már börtönben ülve látja. Legyen ez lakófürő, vagy munkatárs, vagy más, akivel szemben szíve szerint vérbosszúból eredő antipátiát érez. De persze nem olyan könnyen osztogatják a börtönt, ahogy azt némelyik maiv és rosszindulatú, a másik emberben mindenáron hibát kereső, körmönfont lélek gondolja. Egy fél nap alatt lezajlott ügyek közül a tárgyaláson kiderült, hogy némely vádlott visszafordítható a fegyvertől, hogy egyik-másik főmaganvádó legalább annyit vett a másiktól, mint amennyit önmagával szemben vélt elkövetni.

ELGONDOLKOZTATÓ, hogy dolgozó emberek, akik higgadtan, nyugodtan, emberi megértésben éhítenek, mennyi álmatlan éjszakát okoznak egymásnak, mennyi, de mennyi drága időt rabolnak el egymástól csupán azért, mert nagy részük nem ismeri, nem érzi, s talán nem is vágyik az után, hogy érte az emberi együttélés tengerényi iratlan szabályait. Pedig mennyi mindent el lehetne intézni józannul, a legegyszerűbb emberi

és kölcsönös megbecsülésből. A törvény elé citáltatják egymást... Persze itt igazságot tesznek, és a szocialista törvényesség lesújt a közéletünket, magánéletünket megsértőkre és igazságot ad az igazi sértetteknek. Az ezen a napon lezajlott ügyek közül a legérdekesebbel érdemes hosszabban foglalkozni... Egy ember ül a vádlottak padján, szegénytel elvörösödve. Míg ide nem került, azt sem tudta miért citálták a bíróság elé, csupán itt hallja meg a tanácsvezető bíróét, hogy súlyos bűnt követett el: leváltított sértett meg! — Teremtő isten — sóhajlt fel. Ilyen bűnt elkövetni mégis csak sok! Első látásra és hallásra azt hinné a kívülálló szemlélő, hogy tényleg elköveték ezt a súlyos bűnt.

A FŐMAGANVÁDLÓ ebben az esetben egy éretlen fiatalember, mándössze 18 éves — és sunyi, gyűlölettel fűtve — pislog jobbra balra, de nem néz az igazságszolgáltató tanácsos szembe. Ennek persze oka van. A bizonyíték egy szikráját sem lehet megtalálni, csupán a rosszakarati, elienséges indulat követeli a megbüntetését. A bíróság felvilágosító kérdéseikkel igyekszik rádobogtatni a rosszindulatú félperest helytelen álláspontjára.

Milyen bizonyítéka van arra, Vincze Sándor, hogy a vádlott bontotta fel az Ön levelét... Nem tudom bizonyítani, de... de... — És ekkor közbeszól egy ércshangú férfi aki a fiatalember mögött áll. Borotvált, szegletes arcáról, a gög, a gyűlölet árad. Régi katonaruhából átalakított télikabátjában, állig begombolkozva, felcsapott fejével főnyeskedni akar a bírósággal szemben. — Kérem szépen, én nekem volna ide egy szavam! — mondja torokhangon. — Én követtem, hogy büntessék meg, mert az törvényellenes, hogy valakinek a levelét felbontják. — Ön kicsoda? — kérdezi a bíró.

Kérem, én az apja vagyok ennek a fiatalembernek. És most... szeretném itt elmondani, hogy... — Ne tessék beleszólni a tárgyalásba, különösen akkor, ha érdekeit fél... Majd a fiatal emberhez fordul a bíró: — Vincze Sándor arra adjon választ, van-e bizonyítéka, hogy a vádlott bontotta fel a levelét, azonkívül magának milyen kéra származott ebből? — Nincsen kérem bizonyítékom, de... de... csak 6

— És kívánja-e a megbüntetését? — Igen, kívánjuk — szól bele hátulról az „érdektelen” apa... MIROSLAV VAN SZO? A cseresi Dózsa Tsz elnökét citáltatta Vincze Imre — tehát nem Sándor, a fia a vádlottak padjára. A termelőszövetkezet igazgatósága már régebben úgy döntött, a postás munkájának megkönnyítése érdekében, hogy a tsz tagságának szóló postaküldeményeket az irodában adják le és a határt naponta járó kerülő mindenkihez eljuttatja a leveleket. Vagy pedig aki bent jár a tanácsközpontban, személyesen át is veheti. Nem olyan régen Vincze Sándor címére is érkezett egy levél. Véletlenül valaki felbontotta az irodán, hisz ilyen előfordulhat. Persze a börtönből nem volt más, mint a Vincze Sándor nevére szólt szabvány anyakönyvi kivonat. Persze helytelen és megengedhetetlen felbontani a más címére érkezett levelet! De ez így történt, s az igazság az, hogy nem a tsz-elnök vágta fel véletlenül, hanem valaki más.

Hopp, megvan — gondolt nagyot és merészt Vincze Imre, — majd most kitekerem a nyakatokat! Győrünk feljeleníti a tsz elnököt, legalább most jót ütünk rajta. A feljelentés után Vincze Imre utolgya híresztelt a tsz istállójában, „háromtól ötévig terjedhető bürtönnel jár ez. Majd adok én neki!” KICSODA EZ A VINCZE IMRE?! Talán sohasem tudja meg a közvélemény, ha nem hetvenkedik, nem lett volna olyan magabiztos és elkövetett bűn nélkül büntetést követelő ember. Aki viszont a Pavillon lakatnyában töltötte katonai idejét a felszabadulás előtti években, az tudja és ismeri a Vincze nevet. A pátkinél, katonaruhából átalakított, állig begombolkozott föltéves, gyűlölködő közbeszóló „érdektelen” és fizetetlen prókátor, hosszú évekig horihysta főtörzsmester volt. Most a cseresi Dózsa Tsz tagja! 1944-ben, a nyilasokkal nyugatra nyomult és onnan három év múlva tért vissza — bizonyára a „győzelembe vetett hitéből” kiábrándult! Hazajövetélen után valamilyen uton-módon befurakodott a Dózsa Tsz-be és amióta ott van, csak a baj van vele. Nyíltan és burkoltan uszít a tsz ellen, fenyegetőzik: „Majd eljön még a mi világunk!” Lépten-nyomon megsérti a tsz alapvezetőségét. Hosszú ideig két tehenet tartott a közös rovására, míg a vádlottak padján ülő élnök határozatlan fel nem idé-

zett vele szemben. Az elmúlt évben a tsz-től kapott szép tanácsadói környéken lévő közönséget tereltek a tsz-ellenes irányításával. Persze, ezt sem engedte a tagság, a kárt meg kellett téríteni. Az egyik — lakásához közel álló — istállóból a gerendát kifűrészelte... Lehetne még sorolni egyebeket is. Ennél több az, hogy a Vincze család kollektíven uszít a közös gazdálkodás ellen, meghozza „paholyból”, a tagság soraiból van módja bomlasztani a közösséget. A tagságot kilépesre agítja és ha sikerült valakit erre bírni, előzőleg megírta annak kilépő nyilatkozatát. Verekedéseket provokál, békétlenséget szít, lenézi az egyszerű tsz tagokat, a „tisztályettes ur” és a „tisztályettesné asszony” egyaránt. Naponta frissen tolmacsolják az éterhullámokon jövő nyugati moskoldásokat.

S EZT MIND TUDJA A TAGSÁG és különösen tudja a pártszervezet is, és mégis megtűri. Sőt, az egyik legjobb tanácsadót bocsátották rendelkezésére, közel a városához. Kigyót melengettet a tsz tagsága a keblén, s ime a testükbe mart. Most szízzsen fel a kollektíva, amikor végeredményben tetlegességre vete-medett a horthysta zupás. Mert Vincze nemcsak az elnököt, hanem az egész tsz kollektívát tekintélyét akarta bemooskolni. A fia — Vincze Sándor csak eszköz volt ebben. Ez a bírósági tárgyaláson kiderült. Dehát kitől, mi telik, horthysta zupástól durvaság, ellenségtől gyűlölet, kártevés várható. Vincze Sándorról, a sunyi „főmaganvádó” — pedig csak annyit: a Zeneművészeti Szakiskola hallgatója. Az elmúlt évben az iskolában a „beszűlt lovagjai” címen több-magával — „fél úrigyerekekkel” — egyetértésben szervezettel alakítottak, pénzszerzésre és költségek élet céljából. Ideig-óráig működtek, míg az iskola DISZ titkárat meglópták, azonbuktak le. „Csekélység” — mintegy 350 forintot zsebeltek el. Egyiket-másikat a „lovagok” közül kizárták az iskolából. Vincze azért maradt meg, mert „dolgozó parasztot, vagyis tsz tagot” a szülei! Egy-éves próbaidőt kapott az igazgató tanácsától a megajulására. Ime, ez a portréja a „beszűlt lovag”-jának, amint éppen a tisztesség útján jár... A bíróság felmentette a vádlottat.

Fübián Sándor

„CSENDÉLET” A TÖZSDÉN

Mindenki sokat hallott és olvasott már New York-ról. Gorkij és Majakovszkij is klasszikus képet rajzolt e forgaszagos városról. A személyes élmény mégis valahogy más, az újságíró tollára kíváncsiak. Így történt ez a szovjet újságírókötészet tagjaival is. „Ha idegen, távoli földre utazol, új városokat ismersz meg, ahol másfajta emberek laknak, mint a teid, kíváncsian szemleled ezt az új világot!” — írja A. Adzsibaj, a Komszomszcskaja Pravda tudósítója és a sok közül egyik élményverő az alábbiakban számol be: Ragyogó napsütés volt, amikor a Wall Streetre mentünk, itt megis minden szürke, komor. A magas felhőkarcok ebből a szűk utcából kizárják a napfényt, a derőt. Mister Foundstone, a híres New York-i tőzsde elnöke és mister Smith fogadtak bennünket. Sok száz esik itt Foundstone milliőről és Smith új tőzsdeügynökségéről. A házigazdák azt bizonygatják, hogy a kötvények többsége kistőkés kezében van, de kérdésünkre — hogy, mennyi egy ilyen kisebb tőke — választ nem kapunk, „Szigorúan

bizalmas” New York-i tartózkodásunk alatt a kötvények árfolyama nagyot zuhant. Mister Foundstone úgy véli, hogy azóta javult a helyzet, de még nem eléggé. Kedélyesen megjegyzi: — A tőzsde 163 éves, s hány válság volt már... S máris hozzáfűzi — ebben rejlik a „szabad vállalkozás” lényege. Megkérdeztük Mister Foundstone-tól, hogy érdeke-e Amerikának a minden országgal való kereskedelem azonos feltételek mellett? Foundstone elzárkózott a kérdés megvitatásától, határozott nemet mondott. Végül felkerestük a tőzsde központi termét. Micsoda látvány! A hatalmas szürke márványteremben mintegy ötszáz ember futkos lázasan, kiabál, fűtyöl, veszekszik. Ime, ezek a tőzsdeügynökök, akiknek kezei között lezajlik a tőzsdejáték.

A márványfalak perenkint visszhangoznak a különböző olaj-, szén- és acéltársaságok kötvényeinek árfolyamát. N. kapitálista úr otthon ül, csak utasítást ad tőzsdeügynökeinek, s máris működnek a telefonok, számológépek. Megértem, hogy miért nem fedi fel előttem a nagy titkot, „hogyan csinálják a pénzt” a tőzsdén. De ezután el tudom képzelni...

A pénzügyi élet egész hadserege vesz részt ezekben a manőverekben. Smith új tőzsdeügynökségének 116 irodája van, s naponta három millió részvény megítélés történik. A tőzsdén 5400 ember dolgozik, gazdák terveinek technikát kivitelező ezek a tisztviselők. Ezenkívül számtalanság sokasága helyettesít több száz embert. — Látja, hogy csinálják a pénzt — fordult hozzám egy kopasz tőzsdes ügynök. — Látom, de nem értem — volt a válasza. — Igen, ez termelési titok — folytatta a tőzsdes — játék, szenvedély, vállalkozás... Majd büszkén hozzáfűzte: egy tőzsdeügynöki állás ma 88 ezer dollárt ér. — S magának pontosan be kell tartani Smith úr utasításait, parancsait. — Igen! — S ha az ügy katasztrófához vezet, mi történik akkor a kis részvénytulajdonosokkal? — Nézzé, ha akarja, megmagyarázom magának, — volt a válasz — de nem a sajtó részére...

Megértem, hogy miért nem fedi fel előttem a nagy titkot, „hogyan csinálják a pénzt” a tőzsdén. De ezután el tudom képzelni... MUNKÁSOKAT KERESNEK vasútiállomások, segédmunkásokat debreceni munkahelyre. Kömüvesek, ápitőipari segédmunkásokat kazincbarcikai, palkonyai munkahelyre felvesszük, városi tanács munkaadó-gazdálkodás, Vörös Hadsereg útja 20 szám.

Munkásokat keresnek

VILLAMOSVÁSÚT nyolc általános iskolával rendelkező feladatát 48 évtől 32 éves korig katalizálni felvessz. Jelentkezési január 15-án, Blahány utca 2 szám. (Száhházajáró.) NAGY gyakorlati rendelési gépszervezet, és mezőgazdasági csoportvezető, és autótökeletronszerelőket alkalmat azonnal az 52-es Autóközlekedési Vállalat. Jelentkezni lehet Vámospácsi út 1. AH. KÖMÜVES, kerégyártó és segédmunkásokat debreceni munkahelyekre felvesszük. Épületjavító és Szerelő Vállalat, Debrecen, Tekeki u. 57. HAJDUDOROGI főtökműves-szervezetet vezetők egy szakosztályvezetőt keres azonnalra. Jelentkezni lehet Hajdudorogi Főtökműves-szervezet központi irodájában, Nánási utca 9 szám. Keresünk azonnali felvételt egy cukrászmestert is.

A Nép'ar RÁDIÓMŰSORA

VASARNAP KOSSUTH-RÁDIÓ 4.30—8.15 Reggeli zene. 8.10: Édes anyanyelvünk. 8.15: Egy Zene egy nóra. 8.55: Könyvespolc. 9: Zenei felhívó. 10: Vasárnapi versek. 10.10: Fiatalok hajója. Rádiójáték. 11: Operett-dalok. 11.20: Kulturális krónika. 12: Hírek. 12.15: A Fővárosi Népi Zenekar játszik. 13: Jó munkátért szép muzsikát. 13.30: Rádiójáték. 14.15: A Magyar Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 15.30: Egy hét a külpolitikában. 15.45: Szív küldi szívének szívesen. 16.15: Bessenyei Ferenc jutalomjátéka. 17.15: Hírek. 17.25: Kínos Kálmándi. 18.20: Az épülő kommunizmus nagy országában. 19: Bolgár hallgatóink leveleiből. 19.54: Jó éjszakát gyerekek! 20: Esti híradó. 20.20: Könyv zene. 20.32: Parnaszbecsület. Opera. 22: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ 8: Dalok. 8.30: Unitárius vallásos féléra a stúdióból. 9: Operettrészletek. 9.30: Miska bácsi lemezsládája. 10.10: Szív küldi szívének szívesen. 11: Európa hangversenyterméből. 12.30: Irodalmi játék. 13: Művésztalálkozó. 14: Tánccok. 14.20: A világról óstroma. 14.40: Körülművészek. 15: Szálki költemény. 17: A Zenebarátok Köre. 17: Robin Hood. Kései. 18.25: Szerep operából. 20: Bródy: Könyv műza. 20.35: Tánccene. 21.30: A vasárnapi sportja.

HÉTFŐ KOSSUTH-RÁDIÓ 4.30—8.15: Reggeli zene. 8.10: Sport hírek. 8.15: Balettzene. 9: Elbeszélés. 9.20: A Soproni Népi Zenekar játszik. 9.30: Hírek. 10.10: Napos Palkó. 10.40: Szívesen hallgatunk. 12.10: Operettrészletek. 13: Falusi híradó. 13.15: Magyar nők és csárdások. 14.35: Gárdonyi Zoltán népdalfeldolgozása. 15: Hírek. 15.10: Holt zenei katalógus. 16: Az első szigorlat. Regényrészlet. 16.30: Válaszok hallgatóinknak. 16.45: Vidám cseh muzsika. 17.15: Zongoraművek. 17.35: Az Alexandrov-együttes műsorából. 18: Az ifjúság hullámhossza. 18.20: Verdó operából. 18.55: Kommentár. 19: Vadszaton a Békonyvíz. Riport. 19.10: A Magyar Rádió tánczenekara és szoblistái játszanak. 19.54: Jó éjszakát gyerekek! 20: Esti híradó. 20.20: Fall Leó: A sparyú családny. 20.50: Mi újság a tudomány és technika világában? 21.10: A Magyar Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 22: Hírek. 22.15: Tíz perc külpolitika.

PETŐFI-RÁDIÓ 14: Magyar népdalok és tancok. 14.15: Operarészletek. 15.10: Könyv zene. 16: Országos zenei verseny. 16.10: Filmzene. 16.50: Bál katalógus. 17: Lakatos Vince és zenekara játszik. 17.50: A Kaukázus vándora. 17.55: Muzsikáról — mandolinkéről. 18.40: Sport hírek. 19: Vidám dallal — vidám tánc. 19.30: Az épülő kommunizmus nagy országában. 20: Művésztalálkozó. 21: Gyári beépő.

KEDD KOSSUTH-RÁDIÓ 4.30—8.15: Reggeli zene. 8.10: Népi muzsika. 8.40: Indulok és dalok. 9.20: Hangverseny gyermekcéleknél. 9.50: Petőfi Sándor: Janos vitéz. 10: Hírek. 10.10: Könyv zene. 11: Lányok, asszonyok. 11.15: Hangverseny házasszonyok és nagy-mamák kívánása szerint. 11.42: Öreg sólyom. Elbeszélés. 12.10: Szovjet népdalok. 13: Fűvészek. 13.15: Operarészletek. 15: Hírek. 15.10: Mozart műveik. 16.20: Most légy okos Domokos! 16.40: Körusok. 17.10: Klasszikus operettek. 18: Egy párttitkár arcképe. Riport. 18.10: Szív küldi szívének szívesen. 19: Opera-estek Pest-Budán. 19.45: Jó éjszakát gyerekek! 20: Esti híradó. 20.20: A kis ábrándozó. Rádiójáték.

PETŐFI-RÁDIÓ 14: Házasságcsödelgő. 14.45: Nemzetközi kérdések. 15: Népek zenéje. 16: Falózás a mezőgazdasági lapokban. 16.10: Fűvészek. 16.30: Válaszok hallgatóinknak. 17.10: Az épülő kommunizmus nagy országában. 18: Népek zenéje. 18.30: Rádiógyermek. 19: Hangtémék. 20: Tánccene. 20.20: Kamarazene. 21.10: Tánccene. 22: Operettrészletek. 22.30: Operarészletek.

SZERDA KOSSUTH-RÁDIÓ 4.30—8.15: Reggeli zene. 8.10: Népszerű operarészletek. 9: Rádiógyermek. 9.30: A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 10: Hírek. 10.10: Játék, mese, zenés üzenetek. 10.40: Filmbetűs a nagyvilágban. 10.50: Válaszok hallgatóinknak. 11.10: Lengyel körusok. 11.20: Szálki — nevelők — gyerekek. 12: Hírek. 12.10: Tánccene. 13: Falusi híradó. 13.15: Könyv zene. 14.15: Kamarazene. 15.10: Filmbetűs Zenei Újsága. 15.55: Zenekari hangverseny. 16.45: Válaszok hallgatóinknak. 17.10: Szív küldi szívének szívesen. 17.40: Téli kékötök. 18: Operarészletek. 19.22: Jó munkátért szép muzsikát. 19.54: Jó éjszakát gyerekek! 20: Esti híradó. 20.20: Heti színi közve-

PETŐFI-RÁDIÓ 14: Délutáni hangverseny. 15: Zenekari hangverseny. 16: Országos zenei verseny. 16.10: Mai szerzők operettjeiből. 16.40: Orosz nyelvtanfolyam kezdőknél. 17: Mező csokor. 17.30: Az épülő kommunizmus nagy országában. 18: Híres vonósok. 18.30: Előadás. 18.55: Kérem hangversenyt. 19.25: Válaszok hallgatóinknak. 19.40: Ünnepi vers. Rádiójáték. 21: Hétfőre fordítunk tükreket. 21.20: Dalok a házról. 21.40: Filmzene. 22: Tánccene.

Szellemi életű zását törleszti Kossuth-díjas népszerű hatalm 450 oldalas mon Árpád. Sokáig gára egy ilyen ben igazságot tékelés, mely az egyik legnagyobb újságíróvá hamis sából és az e szép szomorúsá

Szamos vonat igen megbecsült dalomtudományú vábbi nagy felad a Nyugat-korsza sa, Babits, Kó ház s. b. érték átértékelése) s követendő péld tenünk Kardos vét. Ez a tanul gával, a megvil zés gazdagságá vá, ismertetés val, a legkénye problémákhoz is zányuló megáll Rendkívül gazd ánd, megmutatja géseket, a társá azokat az erőt, írói hatottak tólaj fejlődése leninista tud világitja meg en séges, sokoldalú „lassú, de becs dcsnek a közöse közösségben való harcos humaniz hátrányait, akad nyosságait is. De történés kemér (télkezésen is á érzés, a szeretet

Tóth András r emelkedik, a vas ján, a cigányok utcában vett földszintes házat resik fel újságr da fiatal Ady. Di da nagyszámú g nyakalatt Tóth di készen lévő borra mindig egyében szükség család. A csepe pad az Ispotály iskola elvezése iskolába iratkozi általában szegen jártak. Az első kal inkább rajta ki, mint nyelvi landóságával. Ko tanár, akinek V. a tanítványa, éres az irodalomzere kola önképzőköré fűnik írsaival, VIII. osztályban kor elnöke lesz. Iesen érettségizik szeretettel gond debreceni realis ként és tanárjai pályán elindító é számamortó Kard Erettségij után e hon töltött a köl latin—görög kieg egi vizsgálatra,

Január huszadil be a Csonkai rinth Ferenc: Ez drámáját. A Csonkai Szín próbák tüzeben tá ják, alakítják a d a debreceni közön igényes alakítás Már a próbák mo sít az a forrásig, egészen együtt v Karinth Ferenc a tilla-i döbnetből, radf nemzeti nyom jaiból emel fel egy „minden nyila vis tat a múltba. Ann nap, Juliánál öt év nél húsz év, száz é Ezer év ittarad bonája tornyosodl amely még a lány kézen, a külváro ken meghúzza mag nyezetben is, de m emberi lélekben, az átban, ahová most ts ösztön világit

Tóth Árpád útja

A SZÁZADELEJI DEBRECEN KÉSES UTCÁJÁTÓL AZ IRODALOMTÖRTÉNETIG

(KARDOS LÁSZLÓ KOSSUTH-DÍJAS IRODALOMTÖRTÉNETÉZS KÖNYVE)

Szellemi életünk régi tartozását törlesztő Kardos László Kossuth-díjas irodalomtörténészünk hatalmas, több mint 450 oldalas monográfiája *Tóth Árpádról*. Sokáig váratott magára egy ilyen átfogó és egyben igazságot szolgáló értékelés, mely az Ady-korszak egyik legnagyobb lírikusát, úgy szólván kiássa a jogát, tisztázza hamis beskatulyázásából és az egyoldalúan „szép szomorúságok énekesé-

nek” tartott költőnek, a Hajnali szerénád ifjúkori alélt dekadenciájába merevített vonásai alól előragyogtatja a nemes emberi humanizmust, a haladó erőket szolgáló íróit. Azt a *Tóth Árpádot*, aki később kitört a szűk, individuális körből, témái megnövekedtek, kitágultak és már 1919-ben a „Március” és „Az új isten” című költeményeiben feltismerte a kibontakozó, jövőt ígérő történelmi erőket.

verset olvasott fel. Ez volt a költő első nyilvános szereplése. 1911-ben hivatásos belső munkatársa a Debreceni Nagy Újságnak. A *Letzter József* debreceni fényképész által 48-as függetlenségi programmal alapított lapnak, ahol segédskészítői munkát végzett és a lap heti tréfás mellékletét, a *Ludas Matyit* állította össze. Ezenkívül hol Arpetto, hol Torpedo, vagy T-A szignókat alatt sürin jelentek meg írásai. Ezekben a cikkekben már többször kifejezte a munkásság, a szocializmus iránti rokonszenvét.

Haladó szellemisége mutatkozik a klerikalizmus és szabad gondolkodás harcában állásfoglalásában is. A Debreceni Szemlében ez idő tájt megjelent cikkei is haladó szelleműek, s ha a gondolkodás kispolgári korlátain kitörekedik, s ha a megalapításában, publicisztikai munkássága jóval magasabb szinten mutatja a költőársadalom szemléletét, mint ez idő tájt született versei. A Debreceni újságírói évek *Tóth Árpádot* közelebb hozzák az élethez, írói és emberi fejlődése szempontjából nem lebecsülhető állomást jelentettek.

A debreceni szobrász fia

Számos vonatkozásban kell igen megbecsülnünk és az irodalomtudományunkra váró további nagy feladatoknál (mint a Nyugat-korszak feldolgozása, *Babits*, *Kosztolányi*, *Juhász* stb. értékelése, illetve átértékelése) sok tekintetben követendő példának is tekintenünk *Kardos László* könyvét. Ez a tanulmány alaposával, a megvilágító részletesség gazdagságával, a jellemzés, ismertetés sokoldalúságával, a legkényesebb irodalmi problémákhoz is bátran hozzájáruló megállapításával hat. Rendkívül gazdag korszakot ad, megmutatja az összefüggéseket, a társadalmi életnek azokat az erőit, melyek alakították *Tóth Árpádot* írói fejlődésére, marxista-leninista tudományosságával világítja meg ennek az egészleges, sokoldalú fejlődésnek „lassú, de becstelenségek közlekedésnek a közösségi érdekek, a közösségekben való feloldódás, a harcok humanizmus felé”, a hátrányait, akadályait és hiányosságait is. De az irodalomtörténetes keményen, őszinte ítéletekkel és átszűr az odaérzés, a szeretet az író műve

iránt. Olyan hang ez, amely eddig sajnálatosan hiányzott legtöbb irodalmi tanulmányokból. A könyv azzal indul, hogy az 1820-as évek végén *Tóth Mihály* debreceni szegény ember, akiről később a *Tóth-családban* azt is beszélték, hogy ügyes lakodalmi rigmus-készítő volt, feleségül vett egy *Kóta Sári* nevű leányzót. Ennek a *Tóth Mihálynak* lett szünetek *Tóth András*, aki nyomorúságos inasévek során kinűnk faragó és szobrász ügyességével, s a családnak egy nemeskedő életére szülő aradi elvándorlója után (*Tóth Árpád* is Aradon született) 1899-ben Debrecenbe jön; itt kiváltja az ipart a díszítő szobrászatra, de amit iparosként végez, azt úgy tekinti, s mások előtt is úgy tünteti fel, mint kényszerű kenyerkereső foglalkozást. Magát fel nem ismert tehetségnek tartja, akiknek a betevő falatért is kemény, megalázó munkát kell végeznie s igazi álma a szobrászművészet. Mikor szülei Debrecenbe költöztek, *Tóth Árpád* 3 éves volt.

Tóth Árpád, a debreceni újságíró

Tóth András pályája iassan emelkedik, a vasútállomás táján, a cigányok lakta Késes utcában vett 32-es számú földszintes házat gyakran keresik fel újságírók is, közöttük a fiatal *Ady*. Dicsérték a gazdaságunkat gipszgyártait és nyakalták *Tóth András* mindig készen lévő borát. Mert borra mindig futotta, ha egyben süksége is látott a családnak. A cseperedő kis *Árpád* az Ispóty-telepi elemi iskolába elvégzése után a reáliskolába iratkozik be, ahová általában szegény gyermekek jártak. Az első években sokkal inkább rajztudásával tűnt ki, mint nyelvi-irodalmi hajlandóságával. *Kardos Albert* tanár, akinek V. osztálytól lesz tanítványa, ébresztgeti benne az irodalom szeretetét. Az iskola önképzőköreben már feltűnik írásai. 1903 őszén a VIII. osztályban az önképzőkör élnek lesz. Év végén jelesen értekeztek. Később is szeretettel gondolt vissza a debreceni reáliskolára, főként az tanárjaira, az öt írói pályán elindító és mindvégig számontartó *Kardos Albertre*. Erre utal egy évet ottlón töltött a költő, készült a latin-görög kiegészítő érettség vizsgálatára, ami után

1905 őszén Budapesten iratkozott be az egyetem bölcsész karára, magyar-francia szakos hallgatónak. Egyetemi éveit alatti történeti apja szobrász pályájának súlyos megrekedése, közismert kudarcával a rosszul sikerült Szabadság-szoborral. Nehéz napok következtek a *Tóth-családra*. 1909 tavaszán a költő is hazaköltözött. Az egyetemét nem fejezte be, szakvizsgáját nem tette le s ott kellett hagyni a fővárost, az irodalmi élet központját, ahol pedig már a Nyugat és más folyóiratok szerkesztőségében is kezdett ismerős neve lenni és első verskötetete megjelenéséről is szó esett. A szülői ház terfies, kínzó levegőjében, lehetetlenül rossz anyagi körülmények között élt és mint írta: hogy unalmas napjait legalább színházlátogatással tegye változatosabbá, hogy ingyen járhatson színházba, a Debreceni Független Újság színházterületére. 1909. október 5-én. Pár hét múlva, 1909. október 24-én a Nyugat debreceni látogatása alkalmából a Royal kávéház helyiségében rendezett irodalmi máthon *Ady*, *Móricz*, *Ignatius*, *Osváth* és *Kádár Endre* társaságában szerepelt és négy

A Hajnali szerénád verseitől az Új istenig

Ezeknek az éveknek krónikájához tartozik, hogy 1911 taván ismét-kedett meg *Tóth Árpád* a Hajnali szerénád „Annuská”-jával, aki a Tiszavídközi Mezőgazdák Szövetkezetének kezdő tisztviselője volt s akit sok érzelmi viszonyosság után, melyek főleg nehézségi körülményeikben gyökerestek, 1917-ben feleségül vett. A Nyugatban, ahol 1908-ban jelentek meg első versei, ez idő tájt már rendszerek, zöndös stílusban, nagy igényességgel formált kritikai cikkeit is. 1907–13. esztendő foglalkoztak magukba költői pályájának első korszakát, amelyről ezt írja *Kardos László*: 1907-ben láttak napvilágot első versei, 1913-ban jelent meg első kötete, a Hajnali szerénád. A két dátum által közébezárt hat esztendőre esik az egyetemi álmunkái, a szülői által melengedett tanári pályára lehetőségével való szomorú viaskodás, az apai karrierhez fűződő gyermek-ábrán-

dok szétfeszülése, a teljesebb ráeszmélés a tudóvívés rémségeire, a sikeres fellépés a magyar költészetben, a gyakorlati élet horizontjának kitágulása a debreceni lapok redakciójában, a polgári politikai harcok sekélyességének, az üzleti és politikai érdekek szoros egybefonódottságának felismerése... Szándékosan hosszan időztünk a debreceni évek eseményeivel. Hiszen *Tóth Árpádnak*, aki költészetében ekkor még csak a Hajnali szerénád dekadens szemléletét juttott el, publicisztikai munkáiban már ott dereng az a mélyebb tartalom és igazi mondani-való, mely aztán 1919 szabadságéveiben — ha csak rövid időre is — egyszerre feltűrt. Erről így ír *Kardos László*: „Csak a világháború és proletárforrádalom élményei tértek át igazán belső ellenkezéssé, noha a kendőzött politikumig — az Új istent nem számítva — alig-alig jutott el.”

Bánatai és örömei

debreceni gyökerekből nőttek...

A költőnek Debrecenhez való viszonyát pedig taláiban jellemzik ezek a sorok: „Bánatai és örömei debreceni gyökerekből nőttek. Debreceni levegő színesedtek, sápadtak. Ha szenvedés sárgított is egy magasabb kultúra légkörébe, Debrecen mégis az a város volt számára, ahol gyermekkorát eltöltötte, ahol megélté apja diadalát és bukását, ahol napvilágot láttak első versei, ahol először szerzett barátokat és ellenségeket, s ahova legkomolyabb szerelmi kapcsolata fűzte. Nem úgy kószált *Tóth Árpád* a Piac utcán, a Péterfián és a Nagyerdő fái alatt, mint valami elvarázsolt királyfi egy elátkozott különös tájon, hanem mint ember az otthonában, a felszabadulás után közt.” *Kardos László* tudományos alaposággal, a kortörténet összefüggéseiben, sok eredeti és mély megfigyeléssel, finoman találó megállapítással, nyugodtan mondhatjuk, kritikus feltedezéssel kíséri végig *Tóth Árpád* emberi és írói útját a továbbiakban is a Nyugat fiatal kritikusától költői pályá-

jának három szakaszán át, de a prózáit, a műfordított az Est-lapok munkatársát, a polgári társadalomban nehéz gondok között vergődő embert a marxista tudós analízis pontosságával és széleskörűségével, ugyanakkor nem ritkán irodalmi felfedezést jelentő újszerű és telitaláló megállapításokkal mutatja meg. Külön elismerést érdemel *Kardos László* az a, hogy nem kerül meg az útjába eső kemény feladatokat, mint olyan sokan előtte (gondolok itt többek között a Nyugatnak a proletárforrádalom alatt megjelent számaival foglalkozó megjegyzéseire). Bátran nyúlt hozzá olyan rázó irodalmi problémákhoz, melyekben többen előtte nem akartak állást foglalni. Könyve igazi érték, sok tekintetben úttörő munka és jelentős lépés a Nyugat-korszak és a két háború közötti irodalom újírártékelésének, egyes írók igazi jelentőségének tisztázásáért, ma még jórészt irodalomtudományunk előtt megoldatlan feladatként álló munka megindításában.

Kiss István

A KAPITÁNY ÉS A TOBBIEK írójáról

Még jóval a karácsonyi könyvvásár előtt egy szép kiállítású könyv jelent meg az állami könyvtérjesztő vállalatok kirakataiban: *Kapitány és a többiek*. Debreceni író írta, Kiss Antal. A könyvre mihamar felfigyeltek, s a statisztika bizonyítása szerint egyre több példányszám fogyott belőle.

Kiss Antal írása ifjúsági regény.

Fiataloknak szól a fiatalokról,

akik igéretként hordozzák magukban a jövőt. Hogy jó, vagy nem jó írás, ne kutassuk. Bizuk a kritikára, ami igaz nem mindig csatlakozhat. Annyit azonban minden kritikai fontosság nélkül mondhatunk, hogy a fiataloknak nagyszerű olvasmány. Olyan alkotás, ami képes belelopni magát a fiatalok mosolyába, kedvébe fantáziájába. A felöltöttek is izgalommal olvassák. És ha elolvasták, so- nek emlékeznek Fülesre és társaira.

Hát ezért jó könyv Kiss Antal regénye. Mert közelférközik azokhoz, akiknek íródott, mint az anyai szó. S utána lehet csodálatosan álmódolni. S lehet róla heves izgalommal beszélni és dicsekedni vele úgy, ahogy az a fiatalok szokása.

Most azonban ne csak a könyvről beszéljünk, hanem az írójáról is. Persze bármennyire is paradoxon, így igaz, az íróról minél kevesebbet beszéljen csak mindig az írás, az írói szándék, amely így, vagy úgy megvalósul a könyvekben. Ha most mégis néhány szót róla is mondunk, tesszük azért, mert úgy érezzük, hogy a Kapitány és a többiek-ben már szerepet és ígéretet mondott Kiss Antal. Ez a pár sor tehát már se nem hízelkedés, se nem hivalkodás, hiszen aki azt a könyvet írta, már jogot formálhat, hogy magát írónak tudhassa.

Kiss Antal a hallgatva élő és látó emberek közé tartozik. Ewei számát tekintve is fiatal. Írói pályájának is az eljén áll. A Kapitány és a többiek első könyve. Íróvá éréséről nem júnk el néhány jellegzetes tünetet, amelyben már ott található az írói érlelődés sajátossága. Mert

az író nem Pallas Athéné módjára pattan teljes fegyverzetben.

Próbálkozik, küszködik, élményeket gyűjt s közben kinlódik, hogy kimondja végre a szót, amely a benne felgyűlt csodálatosságok zsillipeit elszakítja. Így volt ez valahogy Kiss Antallal is.

„Az első írói ébredés, mint általában a diákkor emlékeiben kövesedik. Egy vers, amely talán csetlő, botladozó, de amit nagyon szépek éreznünk, mert benne van a fiatalok pompás ritmusa. Az ő életében is ott van ez a vers. Az irodalomtörténetből minden valószínűség szerint kimarad,

Megkezdte működését az ostravai televíziós adó

Egy évig tartó fáradságos munka után az ostravai televíziós adó építésén dolgozó munkások december 31-én befejezték Csehszlovákia második televíziós adóállomásának építését. Ezen a napon az esti órákban csaknem 800 televíziós készülékkel rendelkező dolgozó gyönyörködhetett az ostravai adóállomás műsorán. Az ostravai adóállomás teljesítőképessége kétszerese a prágának.

Az ostravai televíziós adó 1956 első negyedében hetente kétszer sugároz műsort, 1956 második felében, a prágai adóval való kapcsolat megteremtése után azonban naponta sugároz majd műsort.

de nem az írói eszmélkedés első lendületéből.

A másik dolog az író életében, amikor rádöbben, hogy ezt szép volna megírni. Ilyen rádöbbenés is volt Kiss Antal életében. A háborúban, mint fogságbaesett katona, a magyar tájak végtelen útjait róta. Falvak, városok maradtak talpa alatt, s ebbe a végtelen menetelésben csak egy-egy tábla jelezte: Győr 82 kilométer. Ezt, ezt megírni valaha, nyitott ki benne a gondolat, az írói ébredés második állomása.

Szűzán akkor lesz író az ember, amikor tudatosul benne, hogy ezt meg fogom írni, ezt meg kell írni. Kiss Antall ez a tudatosság érlelte íróvá. S egy emlék, amely ezt a tudatosságot megérlette benne. Ez az emlék pedig a diákkor élménye, amelyben még annyi sok volt a cétalanosság, a szétszóródottság, a Kapitány és a többiek-enek a dacából született. Megmutatni a gyerekeknek, a nagyot akaró gyerekeknek, hogy könyv kell szerezni, hogyan lehet összefogni.

Sikerült? A regény sikere azt hisszük a legjobb bizonyíték. A hozzáértő letelek, az őszinte gyermekvallomások és a kritikai nagyképűségű mentes vélemények arról győzték meg az író, hogy szándéka helyes volt, amit elmondott, szükséges volt. S az írónak ez mindenben felüléltétel. Nap mint nap tanulni lenni annak, hogy szerte

az országban gyerekek hajlának a könyv fölé,

és belesobbban, a lelkiükbe az az ültetés, amit a könyv hőséi, az író világa ébreszt bennük.

A Kapitány és a többiek első regénye Kiss Antalnak. De nem az első írása. Komolyabban a felszabadulás után kezdte megvalósítani azt az írói szándékot, amit már rég magában hordozott. Íri egyfelvonásosokat — eggyel pályázatot nyert, egyet a kultúrscsoportok sokáig játszottak — elbeszéléseket, amelyek az Épitünkben, illetve az Alföldben jelentek meg.

Tervei? Új ifjúsági regényi írni, mert úgy érzi, hogy jelenleg ez a legszükségesebb. Kéves a jó ifjúsági mű, az olvasó pedig rengeteg.

Milyen a lehetőség, amivel megvalósítja ezeket a terveket?

Úgy szólván semmilyen. Napi 8 óra után — a főpostán dolgozik — vajmi kevés idő jut az irodalommal, az írással való foglalkozásra. Ahogy kissé kesernyésen megjegyzi, néha bántja a lelkiismeret, hogy nem labdarúgó lett, mert azoknak valamivel több az „edzési lehetőségük”. De ez írói számdéka végrehajtásában egyáltalán nem akadályozza. Mert a Kapitány és a többiek és a még többiek sokra kötelezik Kiss Antallt.

Kulturális beruházások Nova Hutában

Nova Hutának, Lengyelország első szocialista városának ma már több mint 80 ezer lakosa van. Az egyre fejlődő városnak mindinkább nőnek kulturális igényei is. A napokban nyitotta meg kapuit Nova Huta első állandó színháza. A közeljövőben nagy kultúrhatást is építenek Nova Hutában, 900 férőhellyel. Sorra kerül az 54 ezer kötettel rendelkező városi könyvtár építése, valamint 3 kisebb könyvtár létesítése is.

A zeneiskolában 350-en tanulnak majd. Ez év első felében átadják rendeltetésének az első állandó jellegű filmszínházat is,

Új bemutató előtt a Csokonai Színház

Január huszadikán mutatja be a Csokonai Színház *Karinthy Ferenc*: Ezer év című drámáját.

A Csokonai Színház már a próbák tüzeiben tart. Formálják, alakítják a darabot, hogy a debreceni közönség újra egy igényes alakítást láthasson. Már a próbák mozaikjaiból is sűt az a forróság, amely a mű egészében együtt van. Az író, *Karinthy Ferenc* a József Attila-i díjnyertes, a ránkmaradt nemzeti nyomor fehér foltjaiból emel fel egyet, amelynek minden nyila visszafelé mutat a múltba. Annánál hét hónap, Juliánál öt év, Bencsiknél néhéz év, száz év, ezer év.

Ezer év ittmaradt bűne, babonája toronyodott előttünk, amely még a lágymányosi részekben, a külvárosi rejtékekben meghúzza magát. A környezetben is, de még inkább az emberi lélekben, az emberi tudatban, ahová most merészen ösztönit világit be az írói

reflektor éles fénye. *Horváth Ádám* rendezésében, a színeszek játékában egyre inkább élővé formálódnak az író megalkotta típusok. Szabó Annát *Andaházi Margit* építgeti, formálgatja. Róza Elemert *Angyal Sándor* csiszolgatja egyre biztosabban.

A próbák hevéen is látszik, hogy mennyi indulat és probléma forr ebben a drámában. Egy-egy elkapott ötlet, gesztus, mozdulat jelzi, hogy milyen kitűnő lehetőségek vannak itt, a színeszi tehetség érvényesítésére. A darab többi szerepeit Szabó Juliát *Szendye Bessy*, Bencsik Józsefet *Solti Bertalan* Kossuth-díjas, Bencsikné *Ujvárosi Katalin*, Bencsik Bélát *Major Pál*, Ökróné *Vésely Margit*, dr. Ludmány *Mensáros László*, Katona Gyula és Marwitz Ilona népi ünnököket *Thuróczy Gyula* és *Simor Erzsébet*, Demeter Andor ügyészét pedig *Nagy Béla* alakítja.

Mindenkit érdeklő problémákról

filmbemutató lesz január 15-én és 22-én vasárnap a FAKLYA moziban.

Január 15-én „Védjük egészségünket” címmel a következő egészségügyi filmek kerülnek bemutatásra: „Az életmentő vér”, „Játék és egészség”, „Anyai gondok”, „Barátaink és ellenségeink a baktériumok”. Az esti fél 8 órai előadás előtt dr. Aszódi Lili, a Vértadó Állomás főorvosa

tart rövid ismertetést a véradásról.

Január 22-én „Hasznóhajtó szórakozás” címmel méhészeti filmet mutat be a filmszínház. A „Méhék élete”, „Méhék és virágok”, „Vándorméhész” c. filmek előtt Juhász Bertalan megyei méhészeti felügyelő tart rövid bevezetőt.

A tudományos filmek után bemutatásra kerülnek a legújabb híradók és néhány szórakoztató kisfilm.

MOZI MŰSOR

VIG: ma fél 2, háromnegyed 4, 6 és 8 órákor, hétfőn fél 4, 6 és negyed 9 órákor: Egy millió fontos bankjeggy, előtte artilésztámisor. — BEKE: ma fél 2, háromnegyed 4, 6 és 8 órákor, hétfőn fél 4, 6 és negyed 9 órákor: Lomonoszov. Hétfőn délután fél 10, fél 12 és fél 2 órákor: Egy millió fontos bankjeggy, előtte artilésztámisor. — MÉTEOR: ma és hétfőn fél 3, 5 és negyed 8 órákor: Egy millió fontos bankjeggy. — IFJUSÁGI: ma háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órákor, hétfőn háromnegyed 4, 6 és 8 órákor: Tavasz a jégben. — KLINIKA: 2, fél 8 és fél 8

órákor: Válaszúton. — MÓRICZ ZSIGMOND: fél 3, fél 5 és 7 órákor: Atlanti történet. — FAKLYA FILMSZÍNHÁZ: fél 3, 5 és fél 8 órákor: Védjük egészségünket. A fél 8 óras előadás előtt Dr. Aszódi Lili főorvosnő tart előadást. — DÖZZA Vándor I. ma Fancsika, hétfőn Mézeshegy: A hűség próbatétele. — DÖZZA Vándor II. ma Lenín Tsz. hétfőn Lenc telep: Különös ismertetéssel. — Szabad-ság telep: 4 és 6 órákor: Temperpartii teledkózas. — Homokkert II.: Tigrisszelidítő. — Nyugodt: Egy pikoló világos. — Posztó kultúratorlóton Mágnes Miska.

14.35: Népdaok. — 15.10: Népdaok. — 16.00: Sport. — 16.10: Rádiószene. — 16.20: Népdaok. — 16.30: Népdaok. — 16.40: Népdaok. — 16.50: Népdaok. — 17.00: Népdaok. — 17.10: Népdaok. — 17.20: Népdaok. — 17.30: Népdaok. — 17.40: Népdaok. — 17.50: Népdaok. — 18.00: Népdaok. — 18.10: Népdaok. — 18.20: Népdaok. — 18.30: Népdaok. — 18.40: Népdaok. — 18.50: Népdaok. — 19.00: Népdaok. — 19.10: Népdaok. — 19.20: Népdaok. — 19.30: Népdaok. — 19.40: Népdaok. — 19.50: Népdaok. — 20.00: Népdaok. — 20.10: Népdaok. — 20.20: Népdaok. — 20.30: Népdaok. — 20.40: Népdaok. — 20.50: Népdaok. — 21.00: Népdaok. — 21.10: Népdaok. — 21.20: Népdaok. — 21.30: Népdaok. — 21.40: Népdaok. — 21.50: Népdaok. — 22.00: Népdaok. — 22.10: Népdaok. — 22.20: Népdaok. — 22.30: Népdaok. — 22.40: Népdaok. — 22.50: Népdaok. — 23.00: Népdaok. — 23.10: Népdaok. — 23.20: Népdaok. — 23.30: Népdaok. — 23.40: Népdaok. — 23.50: Népdaok. — 24.00: Népdaok.

SPORT

Elkészült az NB II. Keleti csoportjának tavaszi sorsolása

A LEGIERŐ VISSZALÉPTI, HELYÉRE AZ OTSB AZ EGRI BASTYÁT OSZTOTTA BE

Az OTSB labdarúgó osztálya elkészítette az NB II. Keleti csoportjának sorsolását...

Február 26. Budapesti Spartakusz—Debreceni Törökcsécs, Salgótarján—Vasas—Nagybányai Bányász...

Március 4. D. Törökcsécs—Békéscsaba, Gödöllő—Szolnok, Miskolc—Bp. Spartakusz...

Március 11. Kecskemét—D. Törökcsécs, Salgótarján—Bp. Vasas, Eger—D. Törökcsécs...

Március 18. D. Törökcsécs—Bp. Vasas, Salgótarján—Bp. Vasas, Miskolc—Békéscsaba...

Március 25. Diósgyőr—D. Törökcsécs, Salgótarján—KISTEXT, Bp. Vasas...

Április 1. D. Törökcsécs—Salgótarján, Bp. Spartakusz—Nagybányai Bányász...

Április 8. Eger—D. Törökcsécs, Salgótarján—Miskolc, Diósgyőr...

KETŐ ÚJ OSZTALÉKOSÚCS Lorraine Crapp, az ausztráliai 17 éves női úszó...

HIREK A VII. TELI OLIMPIARIÓL Corina D'Ampezzoban megadta a havazás...

Anyakönyvi hírek Születések: Damó Irma Dobóvári bérli...

Házasságok: Váradi László Józika u. 16 és Protschinger Erzsébet Cegléd...

Halálozások: Bertel Ernő Béke útja 29; Antal József Kishegyesi út 40...

Sürgősen keresünk megvételre bármilyen nagyságú lakást...

A D. Törökcsécs női kézilabda-csapatának nagy gólaránnyal nyerte a rangadót

A bajnoki rangadón a D. Törökcsécs női kézilabda-csapatának nagy gólaránnyal nyerte a rangadót...

SZUDANBAN IS SIKERESEN KEZDTE SZEREPLÉSÉT A BP. HONVÉD

Bp. Honvéd—National 7:3 (3:2). Pénteken került sor a magyar csapat első szudáni mérkőzésére...

SZINHAZI MŰSOR

Ma 3-órás és 7-órás Népi énekek műsorral néllük. Kedden 7-órás Traviata...

A KINAI NÉP ÉLETERŐL SZÓLÓ MÚSOROK A MAGYAR RÁDIO ADASAIBAN

A Rádió vasárnap esti adásában több műsor hangzik el a kínai nép életéről...

MINDAZOKNAK, akik szeretnék férjrem temetésen részt venni...

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja szerkesztő bizottság...

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja...

APRÓHÍRDETESEK

170 kg-os mangalicasertés eladó, Apafi 51. BORTÁRCAT... KÉRT szoba, konyha, jó szellőztetés...

HIREK

Márton Endre, Kapotsy Béla és társai a bíróság előtt

A Budapesti Bíróság és a Budapesti Helyőrség katonai bírósága letartóztatta az előzetes letartóztatásban lévő Márton Endre és Márton Endréné...

1956 JANUÁR 15. Vasárnap

1946-ban szaktanú ceglédi küldöttség járt Rákosi elvtársnál a Földművelésügyi Minisztériumban...

PÁRTHÍREK

Értesítjük az SZKP II. Propagandabizottság 9. fejezet II. részéből a konferenciáról...

MAGAS KERESÉST BIZTOSÍT A TOBORZÓ IRDA

A toborzó Irda, Debrecen, Vörösi Hadsereg útja 36. Munkások: 44. Építőipari Vállalat...

A LA PENSEE című folyóirat csütörtökön este a Societes Savantes helyiségében...

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja...

APRÓHÍRDETESEK

HALÓSZOBABÜTÖRT kőbőszobák, bútorok, szőnyegek... HASZNÁLT ablakok, ajtó...

N

A Z

XIII. ÉVFOLY

Január 15-én szovjet sajtó unió Kommunista Pártjának Bizottságának iránnyel...

AZ ASSOCIATED PRESS

jelent, hogy az észak-jordániai Aszlanban a túntető tömeg megrohanta és felgyújtotta az amerikai baptista misszió karéját...

A FAZEKAS MIHALY

Szabadegyetem előadásai keretében hétfőn délután 6 órakor a Déri Múzeumban előadteremben dr. Kadár Zoltán egyetemi docens vetítékkel előadta...

A LA PENSEE című folyóirat

csütörtökön este a Societes Savantes helyiségében Heine emléktárgyakkal rendezett...

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja...

APRÓHÍRDETESEK

170 kg-os mangalicasertés eladó, Apafi 51. BORTÁRCAT... KÉRT szoba, konyha, jó szellőztetés...

Nyersvas Acél Hengerelt áru